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tességes jóindulatból fakadt harcok emlé- I hetséges köztisztviselő és tiszta jellemű I amikor a magunk és közönségünk neve­
két, mert elismerjük, hogy a nyugalomba I magyar ur, aki iránt minden hizelkedés I ben átnyújtjuk neki a szeretet és a sziin-
vonuló polgármester egész férfi volt, te I nélkül őszinte nagyrabecsülést érzünk, | pátia jelképes virágszálát.

»❖«

Rendkívül nagy érdeklődés mellett folyt le pénteken 
Debrecen törvényhatósági bizottságának közgyűlése

144 bizottsági tag jelent meg a közgyűlésen — A burkolási ügyeket le­
vették a napirendről — A Független Polgári Párt interpellációira csak

30 nap múlva ad választ a polgármester

Búcsú a polgármestertől
Debrecen város törvényhatósága egy 

férfiút búcsúztatott ma, aki negyvenhat 
esztendő nehéz küzdelmes munkája után 
fáradtan, megérdemelten vonul nyuga­
lomba. Dr. Magoss György, Debrecen 
város polgármestere ez a nyugalomba 
vonuló férfiú, aki kora ifjúságától 
kezdve az érett férfikor esztendőin ke­
resztül egészen a mai szép öregségéig 
volt hü sáfára a város javainak és akinek 
a legalacsonyabb tisztviselői pozíciótól 
kezdve a legmagasabb polcig egyenes 
vonalban ívelt a pályája. Debrecen első 
polgárának lenni szép és díszes méltó­
ság, de Magoss Györgynek egyik leg­
nagyobb érdeme az, hogy állásának iire- • 
sen csillogó formáiba életet és tartalmat 
tudott lehelni. Ő a közpályát sohasem 
tekintette csupán karrier-csinálási le­
hetőségnek és az a debreceni polgár, aki 
figyelemmel kisérte Magoss György 
negyvenhat küzdelmes esztendejét, bi­
zonyságot tehet arról, hogy a város 
tisztviselői ranglétrájának minden egyes 
fokát a maga erejéből, tudásából és te­
hetségéből sarjadzó lendülettel hágta át 
dr. Magoss György, nem pedig a pro­
tekció, vagy más hasonló külső beavat­
kozás jótékony segítsége folytán.

Dr. Magoss György kötisztviselői pá­
lyája és különösképen az az öt esztendő, 
amelyet Debrecen polgármesteri széké­
ben töltött el, igen sok és tekintélyes 
produktiv értéket jelentett a város la­
kossága számára. A Debreceni Függet­
len Újság és Debrecennek az a demokra­
tikus érzésű közönsége, amely lapunk 
mögött csoportosul, közéleti kérdések­
ben igen gyakran ellenfélként volt kény­
telen szembeszállani Magoss Györggyel. 
Nem tagadjuk, hogy az ő várospolitiká­
jának nem minden célkitűzésével értet­
tünk egyet és igen gyakran kifogásol­
nunk kellett azt a tempót is, amellyel 
egyes problémákat megoldani kívánt. 
Ámde lojálisán elismerjük, hogy Ma­
goss György dr. mindenkor nemes ellen­
fél volt. A régi liberális világ letűnő ha­
gyományainak értékes felfogása nyilvá­
nult meg abban a sok közéleti küzde­
lemben, amelyet Magoss György dr. ví­
vott meg ellenfeleivel. Kétségtelen, 
hogy hive volt a parlamentárizmusnak 
a törvényhatósági bizottságban és két­
ségtelen az is, hogy a törvényhatóságok 
autonómiája egyik legtekintélyesebb és 
legőszintébb harcosát veszti el az ő nyu­
galomba vonulásával. Politikai felfogása 
is visszatükrözte liberális, toleráns men­
talitását és nem kis részben neki is kö­
szönhető, hogy Debrecen társadalmi éle­
tében többé-kevésbbé elerőtlenedtek 
azok a kóros szenvedélyek, amelyek a 
kurzus első idejében valósággal megmér­
gezték Debrecen társadalmát. Józan ité- 
letü, mértéktartó gondolkozása és humá­
nus lelkű polgármester volt dr. Magoss 
György, aki méltóan reprezentálta a kál­
vinista Róma törzslakosságának minden 
szélsőséges kilengéstől tartózkodó szelle­
mét.

A célok, amelyeket Magoss György dr. 
öt évvel ezelőtt maga elé tűzött, nem 
mind váltak valóra. Sok szép terve meg­
hiúsult a klerikális reakció aknamunkája 
folytán, sok szép tervét fojtotta el még 
embriójában az egyre nyomasztóbb gazda­
sági válság és sok szép terve fűlt a fá­
sultság és közöny gyilkos-lchü mocsa­
rába. De nagyvonalú és értékes tervei kö 
zül igen sokat valóra is váltott és tulaj­
donképen ezek a tettei azok. amelyeknek 
lapján méltán nevezhetjük őt Debrecen 
c8yik legnagyobb polgármesterének.

A búcsú hangulatában őszinte szívvel 
feledjük el az ellentéteket, amelyek igen 
gyakran szembeállítottak bennünket és 
közönségünket dr. Magoss Györggyel. A 

. Jucsú pillanatában eltemetjük magunkba 
■ a kemény, sokszor heves, de mindig tisz-

Debrecen város törvényhatósági hi- 1 
zottsága pénteken kezdte meg rendes 
közgyűlését, amelyre hatalmas és igen 
sok nagvfontosságn ügyet felölelő 
tárgysorozatot állított össze a városi 
tanács.

A közgyűlés iránt igen nagy érdek­
lődés nyilvánult meg, a bizottsági tagok 
közt sokan feltűntek olyanok is, akiket 
máskor nem igen lehet látni a közgyű­
lési terembem sőt megjelent több, vi­
déken lakó városatya is. A ritka moz­
galmasság főként a tiszti orvosi válasz­
tásoknak volt tulajdonítható, de nagyon 
sokan megjelentek azért is, hogy dr. I 
Magoss György polgármester hu- I 
csuztatásán résztvegvenek. A polgár- 1 
mester maga nem jelent meg a Kozgvn- 1

Borsos József tb. tanácsnok ter­
jesztette elő a tanács javaslatát a ke­
reskedelmi miniszternek Debrecen vá­
roshoz a belterületi uccák burkolato­
zása tárgyában intézett leirata ügyé­
ben. A már ismertetett leiratra vonat­
kozóan a tanács azt javasolta, tudassak 
a miniszterrel, hogy 

az abban foglalt adatgyűjtés! kí­
vánságnak részben már eleget (et­
tek. ami a forgalmi számlálását és 
a 15 évi burkolási norogramban 
szereplő uccák műszaki leírását il­
leti. erre sem pénz. sem idő nincsen.

A Honvéd. Baross és Nvil uccát, ame­
lyek burkolásából kifolyólag felírtak a 
miniszterhez és amely feliratra érkezett 
meg most a válasz, a tanács topekával 
kívánja burkoltaink ahogy azt eredeti­
leg javasolta.

Erdős József dr.: Augusztusban a 
közgyűlés amellett foglalt állást, hogy a 
műszaki ügyosztálynak a burkolási 
kérdésekben való tájékozatlansága mi­
att a kereskedelmi miniszterhez kivan 
fordulni és a minisztériumtól két szak­
véleményt. A leirat most megérkezett 
és

okszerű és szerves egészet alkotó 
úthálózat tervének elkészítését 

sürgeti,
tehát azt, amit én és mi itt annyiszor 
hangoztattam és hangoztattunk. Most 
odajutottunk, amit annyiszor hangoz­
tattam, hogy

nincs burkolási terv.
És amikor nekünk szükségünk vau at - 
ra. hogy okszerű burkolási tervet kap­
junk, akkor kiszakítunk három uccát, 
holott augusztusban egyhangú volt a 
nézet, hogy

amíg burkolási program nincs, ad­
dig nem burkolunk.

Miért kell ezt most megcsinálnunk, 
amikor kétéhárom hónap múlva jön az 
országos szakértő? Nem lehet azon 
mosolyogni, amit a miniszter kiválj, 
hogy a forgalmat is tekintetbe kell 
vennünk és meg kell valósítani a kí­
vánt műszaki leírást is. hogy végre 
egységes és végleges’ modern tervünk

lésen: gyöngélkedik és klinikai keze­
lésre szorul.

A törvényhatósági bizottság közgyű­
léséi zsúfolt padsorok előtt nyitotta 
meg dr. 11 a d h á z y Zsigmond főispán, 
kilenc óra után.

Nincs felszólalás 
a polgármesteri jelentéshez
A polgármesteri jelentéshez Bakóezi 

Gábor és Ignátli Márton akartak hozzá- 
szólani. a főispán azonban kijelentette, 
hogy az ügyrend szerint a polgármes­
teri jelentés kapcsán csak olyan tárgy­
hoz engedhet meg felszólalást, amely 
tárgy a polgármesteri jelentésben bell­
in. \ mi. A lei szoruláson 'sv cima.uMa.

legyen. Az sem áll, hogy a báróin ucca 
lakossága a topeka mellett nyilatkozott 
volna, mert nem fej szerint, hanem fclii- 
letanvag szerint kell ezt a megnyilat­
kozást venni. Ha a minisztert meg­
kértük. hogy adjon nekünk burkolási 
tervet, akkor követni kell az utasítá­
sait.

Sürgetni kell. hogy jöjjön le ide a 
miniszteri biztos és ha meglesz a 
terv. akkor burkoljunk. De addig 
vegyük le az ügyet a napirendről.

(Helyeslés és taps.)
F é nyes Jnö dr.: A I)iószegi ut 

egyik szakaszát és a Balmazújvárosi 
utat a közigazgatási bizottság cemcnt- 
makadámmal burkoltatja. A miniszter 
a ccmeiitmakadámra vonatkozóan azt 
mondotta, liogy nincs kifogása ellene, 
ha próbát csinálunk. Jobb próbát feles­
leges csinálni, azt kell alkalmazni, ami 
egész Európában bevált.

Borsos József tb. tanácsnok: Mi 
az? (Derültség.)

Fé nyes Jenő dr.: Az aszfalt és a 
kő. A lipcsei útügyi kongresszuson 
egyhangúan a cementes utak ellen fog­
laltak állást. Ismerem nagyon jói a mi- 
cementes inainkat is és ezért foglalok 
ellene állást, tekintet nélkül arra. hogy 
kinek áll érdekében.

A miniszter csak akkor engedi meg 
a próbát’ ha a vállalkozó teljes 
anyagi garanciát nvilit, ezt nedie a 
Hl százalék visszatartásában nem 

látom.
A főszámvevő követelje meg a teljes 

garanciát.
A cementmakadáni nem ni és be­
bizonyított. liogy merev, télen re­

ped. nyáron porzik.
Ekli József: Dgv van. igazat be­

szél.
Fényes Jenő dr.: A műszaki főta­

nácsos ur túlbecsüli a cementmakadáni 
jóságát.

Balog István: Ha a eementmaka- 
dániot jól készítik, cl. akkor megfelel.

Ekli József: Én Fényest akartam 
támogatni, de

a főispán ur azt mondja. Iiouv a le­

vegőbe beszélek, mert ez már el­
döntött kérdés. (Nagy derültség.)

7. e I i n g c r Ede: Mindig hézagmen­
tes burkolatról beszélünk s akkor a ve- 
rtstemplom háta mögé odahordják a 
rengeteg homokot, amit a szél clhord.

Borsos József tb. tanácsnok: A 
kertészethez tessék ezt adrcsszálni.

R adó Rcző dr.: Amikor belterületi 
uccák burkolásáról van szó, akkor

feltétlenül a hézagmentes burkolat­
nak kell előnyt adni.

Két bevált burkolatanyag van: a kö és 
az aszfalt, a belvárosba előnyösebb az 
aszfalt. Belterületen még kisérlctképcn 
sem alkalmaznék cementmakadámot. 
Azt nau van lúdvo-wlnAi». Iwuiv-. u 11111
szaki ügyosztály megfelelő hmKoiaio- 
Izási tanuliniányokat folytai«*1'- Zelm- 
gernek abban igaza van, hogy például

megcsináltuk a Deák Ferenc uccun 
az aszfaltot- de két három méter 
sávot kihagytak gyepnek. Gyep 
azonban nincs, igv a sár és por 

állandó.
Ugyanez a helyzet a Károly Ferenc 
József utón, ahol a legdrágább burkola­
tot alkalmaztuk kisérlctképcn. Ilyen 
körülmények között nem tudunk meg­
felelő képet és tapasztalatokat szerezni 
az aszfaltról.

Hegyin égi Kiss Pál: A minisz­
ter kívánságunkra szakértőt küld. fo­
lyamatba tette az eljárást és ha lehet is 
a statisztika kérdésben kisebb eltérés.

a szakértőt mégis csak meg kell 
hallgatni, mert mi kértük.

liven körülmények között érthetetlen 
ahhoz ragaszkodni’ hogy a három ttc- 
cát már most burkolják.

C 7. i m e r Lajos rendszert kivált a 
burkolásban.

Freund Jenő: Ebből az idén úgy­
sem lesz burkolat, mert az idő nagyon 
clőrealadt. Nem fog ártani semmit, ha 
nem határozunk most. hiszen jön a jövő 
évi burkolási program és akkor cl le­
het dönteni a kérdést. Hozzájárul dr. 
Erdős József javaslatához, hogy ve­
gyék le az ügyet a napirendről. (Nagy 
helyeslés.)

Vásár v István dr. polgármester- 
lielvettess Ainennvilién a miiszaki ügy­
osztály kijelenti, hogy ebben az évben 
nem lehet elvégezni a munkákat, akkor 
hozzájárul a levételhez, mert értesülése 
szerint a Piac ucca burkolását sem le­
het az idén befejezni. Kérjük viszont a 
kereskedelmi minisztert, hogy a szak­
értőiét helyszíni tárgyalásra küldje ki.

A közgyűlés Így egyhangúan elfo­
gadta dr. Erdős József indítványát’ dr. 
Vásáré István pótlásával együtt.

Választás két orvosi állásra
A megüresedett két külsőségi tiszti 

orvosi állásra éltették meg ezután a vá­
lasztási. A kijelölő választmány tagjai 
Wilhelms; I mii. Pékés Laios. Pásztor 
(ívnia. Poroszloy László, Pálosit István 
és Verseln i Tibor az egyik tiszti orvosi 
állásra első liehen dr. Trocsdnxi Bé-

Burkolás előtt megvárják a miniszteri szakértő
véleményét

X
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I111. utána pedig egyenlő sor rendben tlr. 
Korpiíssy 1). I.ászlót. dr. I(ailé) Vilmost 
és dr. Révész Menyhértet. a másik ál 
lásva első helyen dr. Mayer I'Ileket. 11 iá 
Midik helyen pedig egyenlő sorrendben 
ajánlotta a másik liárom pályázói.

Az egyik állásra kiizfelki.iltáiss.d vá­
lasztották mve dv. Trorsányi Mélái, a 
másik állásra elrendelték a s/avu/ast. 
A szavazás eredménye a követkézéi:

leadlak összesen III szavazótól. 
I’.bböl dr. Rotlé) Vilmos .iá, dr. 
Mayer lilék 17. dr. Korixissy II.
I.észló 10 é's dr. Révész Menyhért 
2 szavazni))! hanoii, ig.v a löisixiii 
dr. Railé Vilmost jelentetle ki mee- 

viilasztolliuik.

A tisztviselők illetményren­
dezése

Viisiir.v István dr. polgármcstcrlie- 
Iveltes terjesztette elő a városi tisztvi­
selők és alkalmazottak illctmvnvi ende 
zéséről szóló javaslatot. Elmondta, 
hogy a törvényhatósági bizottság lödé­
ben és 1926-ban állapította meg az il­
lettnél eket. de az I9_?7:Y. te. alapján 
revízió alá kell venni, mert :t pótlék nem 
haladhatja meg az alapfizetés ütvén 
százalékát. A törvényhatósági bizott­
ság. tekintettel arra. hogy a X II. és X I. 
osztályba sorozott tisztviselőknek ma­
gasabb szolgálati idő esetén magasabb 
pótlékot engedélyezett, mindazokat az 
összegeket, amelyek igy különbségként 
jelentkeznek, képviseleti átalány viliién 
engedélyezte. Három Ízben is volt tár­
gyalás a város, ti pénzügy miniszter és 
a belügyminiszter közt ebben az ügy­
ben s a tárgyalások alapián a tanács 
javasolja, hogy

a lizetési osztályba sorolt tisztvise­
lők részére 1927. téli liónaniaira az 
akkor érvényben volt állami illet­
mények ötven. illetve negyven szá­
zalékai címénélyezze a közgyűlés, 
a fizetési osztályba nem sorolI 
tisztviselők részére pedig alapillet­

ményeik Imsz százalékát.
Azok részére, akik korábban szolgálati 
pótlékban részesültek, a különbséget
-uuv.U.v,, V.< g>y V.,<.V .í-.i v Liv-t :tiu ■ 11 ■: . ■ ::V
Ivezm. ami polgármesternél 300, pol­
gármestert] lelyet testiéi dl 10. főügyésznél, 
tanácsnok iné! | jo pengőt tesz ki. a kép­
viseleti atahtjy pedig polgármesternél
loot), polgárine.-iterhelvettesnél -100 és 
eev tanácsnoknál jf,0 pengőt. A iótar- 
tasi átalány fentartúsát javasolja, ezt 
dologi kiadásként illés,óik bele a költ­
ségvetésbe. A lakbér azonos lesz az ál­
lamival, a természetbeni fa járandóságot 
Pedig szinten fentartiák. A tiszti fő­
ügyész és az ügyészek dijaira java­
solja. hogy utasítsák a tanácsot a szer­
vezeti szabályrendelet átdolgozására.

Márk Endre: Regi törekvésem a 
tisztviselői fizetések javítása, de egy 
hallásra nem tudom megítélni, hogy- mi 
a különbség az egyes állásoknál és mit 
jelent egészben a rendezés.

IIegymegi Kiss Pál: Éhez igy kapás­
ból nem lehet hozzászólani. Ami az 
1927:XZ. te.-ben benne van, azt Debre­
cen tisztviselőinek szivemből megadom. 
Ha nincs felemelve a pótdii 50 száza­
ié'.... felemeljük.

Amit azonban a törvény nem en­
ged, azt nem szavazhatom meg, 

mert a törvény mindenkit köt.
Szerettem volna, ha ezt az illetménv- 
rendezési javaslatot szétosztották volna, 
niert esetleg olyan szervezési változta­
tásokat is lehetett volna tenni, ami a 
fiatalabb tisztviselőknek nem vált volna 
hátrányukra. Indítványozza, hogy osz- 
szák ki a javaslatot, addig pedig vegyék 
le a napirendről.

Vastiry István dr. polgármesterhe- 
vettes: A javaslat azt célozza, hogy a 

bárom éven keresztül kapott illetmé­
nyeket továbbra is élvezhessék a tiszt­
viselők. tehát szerzett jogokat véd. Ez 
már le volt tárgyalva a költségvetésnél, 
IIK'n -l!l|i l|!' ei véé illetmények dinén

van. az ill mimkaátalány és képviseleti 
átalány elmén szerepel.

Interpellációk és önálló 
indítványok

Ezután altéltek az interpellációk és 
az önálló indítványok tárgyalására. 
Zi Unger Ede a következő interpellációt 
tel ieszielle elő:

Miért maradt el a törvényhatóság al­
mi elhatározott Béni József emlékünne­
pély ?

Vtisáry István polgániicslerlieIvelles 
kijelentette, lios.v az ügyrendben lefek­
tetett jogánál fogva harminc nap inulvti 
\;ilaszol az interpellációra.

JÁRHATÓVÁ KELL TENNI 
A RAKTÁR UCCÁT.

Ilegymegi Kiss Pál interpellációjá­
nak a szövege a következő:

Méltóságos Polgármester Hr!
Minthogy a Raktár uccun különösen 

.. gvaiogközlekvdés sakr.nt I«hetet 
len, miért nem intézkedik a polgármes­
ter tir, hogy ezt a fontos forgalmi utal 
járhatóvá tegyék?

Vásáry István dr. polgtirniestcrhe- 
I vet les a válaszadást szintén elhalasz­
totta.

TÖBB HELYEN KELL 
FELÁLLÍTANI A NÉPKONYHÁT.

Móeséiry László egyik interpelláció­
jának a szövege a következő:

Méltóságos Polgármester Hr!
A lél közeledtével., a népkonyha 

megnyitására szükséges előkészület 
megtétele előtti tisztelettel kérdem mél­
tóságos polgármester urat. történt-e, 
vagy küzdésén lesz-e gondoskodás ar­
ra nézve, hogy a népkonyhái ebéd ki­
osztás városunk nagy területen fekvése 
miatt ne csak egy ítélvén, hanem a vá­
ros többi részein, kertjeiben, telepein 
lakó szegény gyermekek által is meg­
közelíthető pontokon, tehát több helyen 
történjék?

A választ harminc nap múlva adja 
meg a polgármestcrliclycttes.

INTERPELLÁCIÓ 
A CSAPÓKÉRT ÉRDEKÉBEN.

Mocsáry László második interpellá­
ciója igy hangzott:

Méltóságos Polgármester Hr!
I. A csapókerti iskola melletti kút jú­

nius óta rossz.
Tekintettel arra. hogy
több ttcea lakosságán kiviil 380 is­
kolás gyermek vízellátásáról van 

szó:
tisztelettel kérdem Méltóságos Polgár- 
mester urat, sziveskedik-e a műszaki 
ügyosztályt utasítani a kút azonnali 
megjavítására és felhívni, hogy az is­
kola tanítója, vagy igazgatójául! a kitt 
megjavítását célzó bejelentéseit gyor­
sabban intézze cl.

II. A csapókerti lakosság sajnálattal 
és megdöbbenéssel értesült, hogy a vá­
ros az eddigi egyetlen közhasználatra 
bocsátott telefonállomást — in elv a 
vámsorompónál volt — leszcreltcttc s 
igv meg van fosztva a lehetőségétől is. 
hogy hirtelen! betegség, betörés, vagy 
egyéb baj esetén a/ot na! inié/kedhes- 
senck.

Hajlandó-e a polgármester ur e 
helyzeten segíteni?

II. Ugyancsak fenti okokból hajlan­
dó-e a polgármester ur a m. kir. áílam- 
rendörség kapitányságához átírni, hogy 
a Csapókertben egy rendőrőrszemet ál­
lítson ?

IV. A Rotlier uccu rendezésére és jár­
hatóvá tételére még a tavaszon meg­
szavazott a törvényhatóság 3000 ijen- 
Kőt.

Miért nincsenek e munkálatok még 
ma sein foganatosítva?

A polgármesterbe!vettcs a lövő köz­
gyűléseit fog válaszolni.

A PÉNZBESZEDÖK FIZETÉS- 
EMELÉSE.

Mocsáry László harmadik interpel­
lációja a következő:

Méltóságos Polgármester l r!
X Világítási X Halat :>P.ultit izi'lt t: 

köréhen ez év júliusában fizetéseme­
lés volt. Ebből a péiizbeszedök kimarad­
tak.

A pénzbcszcdők augusztus hónap kö­
zepén orvoslásért kérvényt adtak he a 
városi tanácshoz.

Tisztelettel kérdem a Méltóságos Pol­
gármester urat. hogy történt-e már eb­
ben intézkedés, vagy ha nem. mikor 
leltet remény e kérvény elintézésére?

A polgármesterbe!vettes a jövő köz­
gyűlésen válaszol.

INTERPELLÁCIÓ 
EGY NYOMDÁSZRÓL.

Ilegymegi Kiss Pál második interpel­
lációjában Nagy László nyomdász, vá­
rosi nyomdai alkalmazottal .szemben a 
véglegesítéseknél történt méltánvtálán 
mellőzést tette szóvá.

Vásáry István dr. polgármesleihe­
lyettes 1 ’••ntette, hogy az interpellá­
cióra a jövő közgyűlésen válaszol.

Ilegymegi Kiss Pál: Egy szegény 
nyomdászról van itt sző, aki 1895 óta 
szolgál a városi nyomdában.

lilái József: Nincs szegény nyom­
dász! Ilyen jól fizetett szakma nincs, 
mint a nyomdászé.

Ilegymegi Kiss Pál: Elsőrendű ember 
leltet, mert hangjegvszedö. héber és gö­
rög szedő. A nyomda ideiglenes veze­
tője megtagadta az állandósítását, erre 
a tanácshoz fordult. A nyomdai fel­
ügyelő bizottság jegyzőkönyvének ötö­
dik pontia azt mondja, hogy mivel a 
harmadik pont alatt már megtörtént a 
véglegesítés, he Ív hiányában nem lehet 
állandósítani. Tetszik ezt érteni? Nem 
akarom levonni a konzekvenciákat, 
hogy

a nyomda felügyelő bizottsága egé­
szen fiatalemberekkel más állás- 
vontru helyezkedett. INagy zaj.)

Debrecen város nem leltet rabszolga- 
t'"'m. "'oiidoskodnia kell az IIven em­
berekről, akik munkájuk közben rok­
kának meg.

Vtisáry István dr. polgármesterhc- 
Ivettes: Nálam is járt ez az ember, azt 
mondtam neki. hogy megvizsgáljuk az 
ügyét.

De igy egy kiisii furcsa színezete 
van a dolognak.

Ilegymegi Kiss Pál: Szóval meg kell 
bosszulni. (Óriási zai.)

Vásáry István dr nolgánnesterhe- 
Ivettes: Ne méltóztassék nekem ilyen 
dolgot imputálni.

Ilegymegi Kiss Pél: Ilyen szerencsét­
len helyzetben levő ember nem nyugod­
hatott meg abban nagy bölcsen, hogy 
majd megvizsgáljál; az ügyét.

TÖRÖLJÉK EL
A T1SZTILEGÉNY RENDSZERT.
Biliary (tábor a következő indítványt 

terjesztette elő:
Javasoljuk, hogy a fisztilegény in­

tézményt a szervezeti szabályrendelet 
vonatkozó szakaszainak megváltozta­
tásával a törvényhatóság szüntesse 
meg, miért a irtai időkben és a mostani 
nehéz viszonyok között az ilynemű 
szolgálatok fentartása nem méltó Deb­
recen városához, amellett költséges és 
a főbb tisztviselőknek nyújtott külön­
leges és törvényellenes kedvezmény.

A tanács azt javasolja, hogy az ön­
álló indítványt utasítsák el.

Biliary Gábor ugyan hangoztatta, 
hogy ..ezt a tiszti legény históriát el 
kell törölni", de a többség elfogadta a 
tanács javaslatát.

A CSANAK-FÉLE SZALMAÜGY.
ilegymegi Kiss Pál indítványának a 

szövege a következő:
Minthogy a Csanak-féle szalma át- 

x étel ügyében az illetékes szervek

A Debreceni Független Ujeágot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lulizuléie «Ilimében úgy bénádig himuälluilja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

szilül
szelii!)

liokolta a császárt
„ágon. Ilyet iii«*"
város törvéiivhat
nincsen

lehetetlenség
Csuk a Polliikéi 
ln,n e bizalmai s 
popéul válassz 

minden

SZABÁLYRENDELET 
A KERTÉSZETRŐL.

Zelinger Ede indítványa a következő:
Javasollak, hogy a város kertészeti 

vállalkozásáról sürgősen készíttessék 
szabályrendelet és terjesztessék a tör­
vényhatóság elé.

A tanács azt javasolta, hogy adják ki 
neki az ügyet javaslattételre. Ezt el ti 
fogadták.

mind a mai napig nem tettek jelentési 
tisztelettel javasoljuk, méltóztassék ■ 
kérdés megvizsgálására külön bizottsá­
got kiküldeni s e bizottságnak köteles- 
sógévé tenni, hogy a legközelebbi köz- 
gyűlés elé erről az ügyről tegyen rész­
letes jelentést.

A tanács azt javasolta, hogy a lövő 
kö/'-' liléscn foglalkozzanak az üggyel 
mert akkorra lesz kúriai ítélet.

A közgyűlés ezt egyhangiian ellő- 
gadta.

,\ jgjrtszcinpont 
vakká az emberek 
: 1; ;| t Ü l'VÚll V11U tO

Miszli Károly d
törvényhatóságnak
•glalkoziii leltet, 

nein opportuims. ( 
Celkiiílltisol;: S, 
ltudó Rezső dr. 

iparkamara közgv 
lasztásra a fel térj 
líiv,gyűléséből, int 
sérült megcsinálni 
lás tervezetét.

Nem a kamara 
oka annak, liogi 
csinálni a válás 
ennek oka a t 

\ kamara ugyani 
Iszakitott, ötven 
.••:a.,ini,-hez a tö 
artia. ezért és c 
mgv nehézséggel 
visszacsatolássá 

Jelcsatolt alkevületi
A tanács az indítvány elutasítását in- iC|v elosztása lek 

vasolta.
Ilegymegi Kiss Pál: Nem megyek 

bele a dolog jogi részébe, csak méltány 
kist kérek, tekintettel az állatállomáin 
veszedelmére.

A kaszálókon Inkáiknak nem lehet 
level lelni egy-hét tehenüket, de ti 
belterületen házzal bírók komlói 

illír hu Hétk az erdőket.
Nagyon sajnálná, ha ezt a szociális in­
tézkedést Debrecen törvényhatósági bi 
zottsága nem tenné meg.

lilái József: Ennek a közgyűlésnek 
ezt a legeltetési jogot megadni nine 
joga.

pé......< Jenő dr : A kérdés jogi ré
szc majd eldől iclebbezésiink folvin

ADJÁK MEG A TÉLI LEGELTETÉST
Ilegymegi Kiss Pál második önálló 

indítványa a következő volt:
Telein tettel a rossz termés és a gaz­

dasági válság folytán előállott ama 
helyzetre, mely a Debrecen határában 
dolgozó kisgazda társadalom állatállo­
mányának fontartásat lehetetlenné le­
sz!, tisztelettel javasoljuk, hogy 

erre az esztendőre a téli legeltetés 
a kaszáló birtokosoknak kivétel 

nélkül engedtessék meg.

1928 novemberit

yass Kámlv dr 
tette elő " tanács '

a kamara aim 
tűrvénylmtósá K i b
dé-ssel nem mg. . 1 1.1 it!aI >11 l >-,.t i-iiiöi'beti is a I 
-viiléséből felír" 
lasztás elrendelése 

jjogvini'gi Kiss 
i.-.st bátran aláirlt; 
,‘j aki az abszolu

merült fel, amelyi 
illeni. Most már : 
ség a feliratra, nie 

üléséből megles 
Ilegymegi Kiss 

reklől nyert értei 
tisztán a kamara 
választások elvem 
ielelős helyről kiii 
-emberi közgyük 
tanúira részéről a 
ivómtól elállók.

FE]
A REVÍZIÓ

X Magyar Revi 
iére Debrecen has 
la! támogatja Vés;

most csak méltányosságról van szó, ki- iát, hogy a komi;
telezetten erre az esztendőre.

Márk Endre javasolja, hogy a háztu­
lajdonosok. amennyiben maguk nem le 
gellernek, a jogot átengedhessék má­
soknak.

Ilegymegi Kiss Pál: Debrecen erdei 
hez mégis van köze 
bizottságnak.

Jóna István a tanács javaslata tud- 
1<"J szól.

Preuná Jenő dr. méllánvnlia Hcgv 
meg! Kiss Pál felfogását, de a jogi hely­
zet tisztázatlan és ezért nem togadia e 
az önálló indítványt. Tudomása szerint 
egyébként még a jogosultak marhái sem 
legelhetnek mind az erdőn.

A többség aztán a szavazásnál el 
tette az önálló indítványt.

Indítvány a kereskedelmi 
és iparkamara ujjáalakításáró

Ilegymegi Kiss P l harmadik 
indítványa a következő volt:

Javasoljuk. Írjon fel a törvényliatosag 
kereskedelemügyi in. kit', iniinszf«-.

meg a trianoni s; 
lekében

a törvcitvliatósági sogy a műszaki i'n 
f-eiie-k egy építész

úrhoz, hogy a debreceni kereskedelmi 
es iparkamara n.iiá alak ni ására vonat
közét törvényes rendelkezéseknek 
vény szereztessék. 

Magyar ember
magyar héten

magyar árut vásárol!

A MŰSZAKI 
SZAPC

A városi tanács

iiüki állást, egy i 
sédtiszti állást, 

bit- Javasolta i 
rov a 25 ideigl 
miit ütvén re emel 
hfcui már meg i 

A közgyűlés a; 
'""imán elfogadti

AZ ALAPOK 
VALOF

•Uanács javaso 
I!:i"itv;’inyok pún 
Kölcsönvett össze 

, 'dőlt keresetek 
eiott leendő feliih 
lotisagot küld jene 
élesére, amely 
'(■»reczcny Bánit 
'.'Miül Jenő, dr. 
\lfyiri Ernő le 

';«'W Nándor di 
dti.vastant a tön
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számú
Hellt!)
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tettek jelentést 
múltúzlassék a
I külön bizottsii- 
sáiíiiak köteles-

yltljíl Károly dr. tanácsnok teriesz- 
, lte elő a tanács javaslatát, amely szc- 
V Kama mi autonom testület lévén, a 
"'rvéiivliatósáüi bizottság ezzel a kér- 

,1 nem foglalkozhat. Értesülése szc- 
.wi-iíiöi'ben is a kamara e hónapi k<">/,- 
'-viiléséböl feliratot fog intézni a vá- 
hV/tás elrendelése iránt.
UIh ^vnir-ii Kiss Pál: Ezt az indoko­
lást bátran aláirliatná Lnstkandl Ven 

I aKi az abszolutizmus ideién megin 
jikalt', a császári ház jogát Magyaror-

közelebbi köz- S/,,J '
föl tegyen rész-

ta- hogy a jövő 
anak az lim'd, 
mi ítélet, 
tvhaiiguan din-

ilyet mondani, hogv Debrecen 
■ ros törvényhatósági bizottságának 
j|K>cii meg ebben az ügyben a felirati 

lehetetlenség.
Csal: ti politikai ionunk von men. 
/,'igr bizalmat szavazzunk disz- 
paléárt válasszunk'-1 (í')riási za.i 

műiden oldalon.)
, pártszeinpont nem leheti annyira 

az embereket, hogy megnvirbál- 
törvényhatóság ingáit.

\iiszti Károly dr. tiszti főügyész: A 
tiirvúiivhalóságnak ezzel a kérdéssel 
foglalkozni lehet, joga van hozzá. De 
nem opportunes. (Nagy zaj.) 
kciitiáltásoir Szénen visszatáncol! 
Hiúiti Rezső dr.: A kereskedelmi és 

iparkamara közgyűlése megteszi a vá­
lasztásra a felterjesztést legközelebbi 
lava/viiléséböl, mert vége valahaim si­
került megcsinálni az alkerületi beosz­
tás tervezetét.
Km a kamilla vezetősége volt az 
oka unnak, hogy nem lehetett meg­
csinálni a választási alkeriileteket, 
ennek oka a trianoni szerződés.

\ kamara ugyanis kimondta, hogy az 
ilszakitott, ötven százalékot kitevő al- 

..........i’liez a történelmi jogát felt­
artja. ezért és egyéb dolgok miatt is 
iagy nehézséggel járt a beosztás, mert 
visszacsatolással tel fognak éledni az 

hsatok aikcriiletek jogai. A tizennégy 
ip- elutasítását la- ic|V elosztása tekintetében is sok igény 

merült fel, amelyeket ki kellett egyen­
líteni. Most már azonban nincsen szük­
ség a feliratra, mert a kamara jövő köz- 
viiléséböl megteszi a felterjesztést. 
Ilegymcgi Kiss Pál: Mivel miniszte­

rektől nyert értesülésein szerint eddig 
tisztán a kamara vezetőségén mull a 
választások elrendelése és mivel most 
felelős helyről kijelentették, hogy a no­
vemberi közgyűlésből megtörténik a 
talmira részéről a felterjesztés, inditvá- 
lyonitól elállók.

FELIRAT
A REVÍZIÓ ÉRDEKÉBEN.

\ Magyar Revíziós Liga megkeresé­
sére Debrecen hasonló szellemű felirat- 
ál támogatni Veszprémnek azt a felira-

IDELET
iTRöL.

iva a következő: 
varos kertészeti 
.m készíttessék 
csztessvk a tor­

ta. hogy adják ki 
léteire. Ezt ej is

LEGELTETÉST
második önálli 

ö volt:
érmés és a gaz- 
I előállott ama 
récén határában 
dalom állataik- 
lehetetlenné le­
üli hogy

téli legeltetés 
oknak kivétel 
sék meg.

: Nem megyek 
pc, csak méltány- 
az állatálloimíin

nak nem lehel 
ellenüket, de a 

bírók koiulái 
erdőket.
:zt a szociális in- 
rvénvhatósági bi­
eg.

a közgyűlésnek 
megadni nincs

, kérdés jogi ró-
hezésiink folt tá ______________ __________ _____
óiról van szó, ki- Kit, hogy a kormány mindent tegyen 
emlőre.
ia. hogy a iuíztu 
ti maguk nem te 
,'iigcdiiessék inti

I lehre-éli erdei; 
1 törvényhatósági

:s javaslata ind-

éltánvol.ia Hegy­
it. de a iogi liel.V- 
rt nem fogadja c 
I udomása szcniű 
ultak marhái sem 
■dőn. 
szavazásnál elve­
it yt,
reskedelmí 
íjáalakitásárd
harmadik öi 

ö volt:
1 törvénvliatosag
n. ldr. miniszter 
cni kereskedőin!1 
kulására vonal'
kezeseknek H'

neg a trianoni szerződés revíziója ér­
iekében

A MŰSZAKI SZEMÉLYZET 
SZAPORÍTÁSA.

A városi tanács előterjesztést tett, 
'"g\ a műszaki ügyosztályhoz szervez­
zenek egy építész- és egv útügyi mér­
toki állást, egv műszaki tiszti és egy 
segédtiszti állást. Ez 15,514 pengőt jc- 
cnt- Javasolta egyébként a tanács. 
»»KV a 25 ideiglenes napidijas lctszá- 
jll;it titvenre emeljék fel. Ez a gvalmr- 
Dkin már meg is történt.

A közgyűlés az clőtcv'csztcsl egv- 
kanguan elfogadta.

AZ ALAPOK KÖLCSÖNEINEK 
VALORIZÁLÁSA.

A tanács javasolta, hogy az alapok és 
wnityanyok pénztáraiból 1014 előtt 
«Hcsnnvctt összegek valorizálása iránt 
wiuntt kereseteknek a bitói tárgyalás 
“htt leendő felülvizsgálása céljából bi- 
®ltságot küldjenek ki a tanács kiegc-
ateser-c. amely bizottság tagi..' dr 
wreczeny Barna, dr. Kényes Jenő, dr. 

Je"l'<l Jenő, dr. Marki teils kleiner és 
\Kyiri Ernő legyenek.
,,, 17 Nándor dr.: A rvaslat kapcsá’ 
ü'i-vastarn a törvényt...

Hócipő
már 12 40 pengeti*)!
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Kényes Jenő dr.: Csak most?I (Nagy 

derültség.)
liévi Nándor dr.: A perek megindí­

tása teljesen alaptalan volt.
T'reuiul Jen’ dr.: A törvény nem vi- 

t s. vitásak lehetnek az cgv-t e-etek 
körülményei. Ezek megvizsgálására kell 
a ivzott .ág

Kényes Jenő dr.: Mixel dr. Rí. i M ju­
do r kifugástal'iiml ismeri a törvényi, 
javasolom, hogy öt is vegyék he a bi- 
zot's'Aba. (Harsogó derültség a terem 
minden oldal m )

Révi Nándor dr.: Nem reflektálok rá.
A közgyii’és ezután dr. Révi Nándor 

kivételével elfogadta a tanácsi javasla­
tot.

TELEKVÉTEL
A DANDÁRPARANCSNOKSÁGI 

PALOTA RÉSZÉRE.

A vegyes dandárparanesnokság épiilc 
téhez sóik égés a Bethlen ucca lő. sz. 
házastelck kLnutiC sa. A miniszter * 
kisajátítást engedélyezte, a tulajdonos 
36,000 pengőért hajlandó a házat adni. 
A tanács javasolta, hogy adják meg a 
kért ő.szeget• fedezet a 3.400.000 dol­
láros kölcsön.

\ javaslatot névszerinti szavazással 
cg. hangú m - fogadtak.

JÁRDÁKAT CSINÁLTATNAK 
A KÜLSŐSÉGEKEN.

A köntösgáti iskolához a régi tégla­
vetőből salak járda elkészítése szüksé­
ges r-'z 750 pengőbe kerül, a tanács a 
munkálatokat már meg is kezdte. Szük­
séges a Szotyori-telephez is egv salak­
járda az iskolából, ez 2040 pengőbe ke­
rül. A közgyűlés mindkét ut költségét 
megszavazta.

VÁLLALATBA ADJÁK 
A FAKITERMELÉST.

Zöld József tanácsnok terjesztette elő 
a fakitermelés ügyét.

A t-vvV? a közgyűlés intenciói sze­
rint a szükséges famennyiség kitermelé­
seire versenytárgyalást hirdetett. Há­
rom ajánlat érkezett be: a Kovács 
Gyula és ti’:, a. Török Tiboré, a Kálóul’ 
Ré ac és dr Kertész Kálmáné. Az erdő- 
igazgatóság szintén végzett számításo­
kat. hogy házilag mennyibe ken Inc a 
kitermelés s ezt a kiszámítást szintén 
zárt borítékban adta be.

A tanács azt javasolta, hogy
a fakitermeléssel Kovács Gyula és
társa, Török Tibor vállalkozókat 

bízzák meg,
mert -z az ajánlat 23.000 pengővel ked­
vezőbb a házikezelésnél.

Mivel a kitermelendő területet no­
vember 10-ig át kell adni. a tanács ja- 
vayi'Ou. hogy mondáik ki a birtokon kí­
vüli felebbezlietőségot,.

Hegymegi Kiss Pál kérte, hogy is­
mertessék a múlt esztendei kitermelésre
vonatkozó jelentest.

'/.öld József tanácsnok: A törvényha­
tósági bizottság egv ad Íme bizottságot

N <n- v «2 »;• a <ia> »f- ejj. «;•»»»®>!* •>
küldött ki. amely megállapította, hogy 
a házi termek’y kevesebbe került, mint 
az előirányzat. A kiszabott mennyisé­
get kitermelték, a tuskó 44 holdban 
benne volt. de az vállalkozónál is elő­
fordult. A bizottság szerint egyébként a 
' ölt-égvetés irreális, az előirányzat tul- 
maga1' Zö'd t. miesmik viszont arra mu­
tatott rá. hogy a fakitermelés nagyon 
nehezen áttekinthető vállalkozás, amit 
mutat az is. hogy az egyes ajánlatok 
közt nagyon nagy az eltérés. A köz­
gyűlés egyébként most láthatja, hogv a 
házikezelés ellen sem volt kifogás.

Balogh István: A VótenncK-s lehető­
sége szerint kéri, hogy a fakompetencia 
felét adják ki.

Macsata József: Ezt nem lehet.
A közgyűlés többsége a tanács elő­

terjesztését fogadta el Balogh István 
pótlásával.

UJ ZSIBÁRUS SZABÁLYRENDELET.

Vass Károly dr. tanácsnok terjesz­
tő" -3 az elavult zsibárus szabályren­
delet helyett készített ni szabálvrende- 
lettervezetet.

Biliary Gábor azt kívánta, hogy a 
szabályrendeleteket a jövőben tárgya­
lás előtt osszák ki.

A többség ezt elvetve, elfogadta a 
szabályrendeletet.

ELFOGADTÁK A JÖVŐ ÉVI 
KÖZÚTI KÖLTSÉGVETÉST.

Bulin Bertalan dr. tanácsnok előter­
jesztésére az 1 VJö. évi közúti költség­
előirányzatot 357,000 pengő bevétellel s 
347,000 pengő kiadással egyhangúan el­
fogadta.

A közgyűlést délben két órakor a fő­
ispán helyett elnöklő dr. Vásáry István 
polgármesterhelyettes félbeszakította és 
folytatását délután 5 órára tűzte ki.

A délutáni közgyűlés
A délutáni közgyűlésre csak jóval 5 

óra után gviill össze a bizottsági ta­
gok mcggvériilt csoportja. Egynegyed 
6 már elmúlt, amikor dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán megnyitotta az ülést. A 
kis számban megjelent bizottsági tagok 
nagy lármával foglallak helyet, megint 
összezavarva a hajdúk remekművét, a 
nvilegvcncst'c felsorakoztatott székso­
rokat.

Az ócska aszfalt-anyagok felhaszná­
lását referálja Borsos műszaki főtaná­
csos. A legolcsóbb ajánlatot az ócska 
anyaggal való aszfaltozásra verseny­
tárgyaláson a Magyar Aszfalt Rt. tette. 
A Révész tér. a Csnkonai-szobor kör­
nyéke' a Sas ucca keleti oldalán lévő 
gyalogjárda és a Halköz kapnak bur­
kolatot. A cég önként 6 évi jótállást 
ajánlott.

Az előterjesztést elfogadja a közgyű­
lés.

A téglagyár körkemencéjének építé­
sére versenytárgyalást hirdettek. \ 
legolcsóbb ajánlatot tette Sip is I ászló

i)4.0iiil pengővel, azonban aláírva nem 
volt az ajánlat s igy a tanács Tóth és 
Sebestyén cég 79.000 pengős ajánlatát 
javasolja elfogadásra. A javaslatot el­
fogadták.

Dr. Csűrös Ferenc Borsos József 
műszaki főtanácsosnak az amerikai in­
ról szóló jelentését mutatja be.

Biliary Gábor (Független Polgári 
Párt nvilastelepi) szólal fel s elmondja, 
pár szól is elvárt volna itt az amerikai 
útról, legalább annyit, amennyit a sza- 
páriíalvi bíró mondott a millcniumi ki­
állításról; ..Láttunk mi annyi ininden- 
iélét, hogy nem is lehel azt kibeszélni “ 
(Általános derültség.) Azt hittem, hogy 
a kiküldőitek azon a szent helyen, a 
Kossuth szobornál annyi kossuthi szel­
lemet szívtak magukba, liogy talán ide 
is hoztak valamit. Nem is baj, hogy nem 
tön ki az a jelentés, hiszen most hét hó­
nap múlva, idejéhimltán, már idétlen 
szülött lenne. (Viharos derültség.)

Dr. Csűrös Ferenc: A mernök- 
igyesiiletbcn adja elő a főtanácsos ur.

Dr. Nyíri Ernő azt indítványozta- 
hogv Debrecen II. lakbérosztályba so­
rozásáért írjon fel a közgyűlés. A ta­
nács javasolja.

M a csat a József emlékezteti a bi­
zottságot arra, hogv Bethlen miniszter­
elnöktől a választás ideién Ígéretet 
kaptak a tisztviselők, hogy Debrecent 
a II. lakbérosztályba sorozzák. A tiszt­
viselők lelkét épen az ilvcn be nem vál­
tott Ígéretek keserítik el, küldöttségben 
kérjék tehát a város II. lakbérosztályba 
sorozására a miniszterelnököt.

Dr. Nyíri Ernő röviden megokolja 
indítványát. Elfogadja a küldöttség esz­
méiét.

Dr. Szabó Ferenc szerint most, 
amikor döntés alatt van az ügy, nem 
aktuális sem á felirat, sem a küldöttség

elindítása.
Dr. Fényes lenő: helyeslem dr. 

Nvivi indítványát.
Dr. 11 egy ni e g.i. Kiss Pál: Nincs 

kifogásom az ellen, hogy az óhajtott 
változást ismét sürgessük. A V 
osztályt előléptetést a választások ide­
ién igerte, meg a köztisztviselőknek a 
miniszterelnök. Eléggé meg is ittam én 
a levét. Amikor később az idő telt, máj­
én kaptam felszólítást, hogy emlékez­
tessem a parlamentben a miniszterel­
nököt Ígéretére. Interpelláltam s azt a 
választ kaptam, hogy Debrecen kedvé­
ért nem tehetnek kivételt, ellenben 
szeptemberben megindítják az ügy 
vizsgálatát. Erre innen terjesztettünk 
fel egv feliratot, hogv a pénzügymi­
niszter figyelmét Debrecen jogos köve­
telésére felhívjuk. A vizsgálat már meg 
is történt, most van tárgyalás alatt az 
ügy. A felirat mitsem használ, hiszen 
az csak egv tisztviselő kezén megy át 
ott fenn. A küldöttség? A moziiigyben 
minket is megbíztak Márk Endre Ömél­
tóságával s még ma is várjuk’ hogv a 
polgármester elvigyen bennünket Pest­
re. A legjobb lesz az. hogyha a főispán 
urat kérjük fel: közvetítse a kérésünket 
a kormánynál. Leltet aztán feliratot 
is küldeni s ha erre ion le a II. lakbér- 
osztályba sorozás, mint egv nemzeti 
ajándék, akkor is szívesen átengedem, 
az érte járó dicsőséget Nyíri bizottsági 
tag urnák. Fő. hogv Debrecen javára 
dőljön cl a kérdés.

Dr. N v i r i Ernő: Nem incideiitaliter, 
nem érdemszerzés céljából vetettem fel 
az indítványt, hanem mint 23 évi mű­
ködésem alatt mindig .most is a köz­
érdek vezetett. A képviselő nr gúnyos 
megjegyzését tehát visszautasítom.

I )r. H c g v m égi Kiss Pál: fin nem 
bántottam meg a bizottsági tag urat. 
azt sem tudom, hogv vannak-e politikai 
ambíciói . ..

Dr. Fényes Jenő: Nem volt neki 
soha!

I )r. 11 c g v me g i Kiss Pál: fin 
csak azt mondtam, hogv szívesen en­
gedem át az érdemet, csak Debrecen 
kanja meg a második lakbérosztályba 
sorozást.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán 
tett ezután nyilatkozatot, elmondva, 
hogv az ügy jó utón vaut kár lenne po­
litikai vita tárgyává tenni. Helyesnek 
tartja Hcgvmegi KDs Pál véleményét a 
nehézségekről s vállalkozik arra. hogy 
a törvényhatóság feliratát illetékes he­
lyen átadja.

A közgyűlés igv határozott.
Kisebb ügyek Ictárgvalásn titán a 

közgyűlés este s órakor véget ért.
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Ascher Oszkár, K. Voith Ilonka, 
Szabó Emil hangversenye 

az Ady-társaságbau
A debreceni Ady-Társaság 1928. évi 

november hó 3-án. szombaton este 8 óra­
kor a városi zeneiskola hangversenyter­
mében előadást tart a következő műsor­
ral :

! tv

Magyar Erzsi [elvétele.
Ascher Oszkár

legkiválóbb modern magyar szavaló- 
művész.

1. Megnyitó. Mondja: Juhász Géza 
ügyvezető elnök. 2. Ady: Levél Párizs­
ból (próza); Bolyongás Azur-országban; 
Dózsa György lakomáján. Babits: Ádáz 
kutyám; Danaidák. Szavalja: Ascher 
Oszkár. 3. Debussy: Ariette oubliée. 
Szabó E.: Itasd meg éj (Gulyás Pál szö­
vegére). Énekli: K. Voith Ilonka, a 
Csokonai-szinház művésznője. Zongorán 
kiséri Szabó Emil. 4. Ady: ,,Dobjuk el a 
tollat!” (próza): Nö-kergetó, fényes Ha­
zugság; Lázár a palota előtt. Babits: Bo­
gárkák jó haláláért: Mozgófénykép; 
Husvét előtt.

Szünet.
5. Vers és szavalás. Kardos Pál elő­

adása. K Karinthy: Ó. Élet tükre, Mü- 
ve&zéT • BatotW; Két magyar dolgozat, 
szavalja: Ascher Oszkár. 7. Kodály Z.\ 
Székely keserves. Szabó E.: Pracludium. 
Zongorán játssza: Szabó Emil, az Ady- 
Társaság alelnöke. 8. Szabó Lőrinc: 
Gyermekek, tiétek a jövő; Vers. Vcr- 
haeren-Kosztolányi: A hó; A szél. Sza­
valja: Ascher Oszkár.

Jegyek a Hegedűs és Sándor rt. üzle­
tében, vagy este a pénztárnál.

w B® <{•

A Piarista Diákszövetség emlék­
ünnepe, a hősi halált halt diákok 

emlékére
A Piarista Diákszövetség, mint minden 

évben, úgy ez évben is kegyeletes em­
lékünnepet rendezett a piarista gimná­
zium hősi halottainak emlékére a gimná­
zium előcsarnokában készült emlékmű 
előtt. Ugyanezen alkalommal emlékezett 
meg a Szövetség ez évben elhunyt volt 
titkáráról, dr. Schlotter Ferencről.

Az ünnepség a templomban 9 órakor 
celebrált szentmisével kezdődött, amely 
alatt az ifjúsági énekkar szép gyászdalo­
kat adott elő.

Innen az ifjúság, valamint a szép 
számmal megjelent közönség az iskola

A

íeifai
gyakori következménye a 
tulerőltetésnek, vagy meg­
hűlésnek. Ilyenkor kedvte- 
lenek és minden munkára 

képtelenek leszünk.
Segítenek ezen az.
í* p i r a Fii.

tabletták
Ezek megszüntetik a fájdal­
makat és gyakran súlyosabb 

elcictbajoknak veszik
L Minden gyógyszert árban kaphatók

x V- V '

előcsarnokába vonult át. A megjelentek 
között ott láttuk dr. Schlotter Ferenc 
családját, rokonságát, jóismerőseit, köz­
tük dr. Hankiss János egyetemi tanárt, 
Szarukén Sándor vezérigazgatót, dr. 
Tóth János törvényszéki bírót, Húsz 
Lajos igazgatót és sok volt piarista diá­
kot.

Az ünnepség az ifjúsági énekkar szé­
pén előadott énekével kezdődött. Utána 
Húsz Ödön tanár a Piarista Diákszövet­
ség nevében mondott mély gondolatok­
kal telt beszedet a Hősi Emlékmű előtt 
s beszédének végén a Szövetség nevé­
ben megkoszorúzta az emlékművet.

Ezután dr. Diczig Alajos, a Szövetség 
titkára emlékezett meg meleg szavakkal

a Szövetség elhunyt titkáráról, akit az 
ifjúság elé úgy állított, mint a tanitvá- 
nyi hűség követendő mintaképét. A Szö­
vetség dr. Schlotter Ferenc fényképét 
adta át a gimnázium igazgatójának, dr. 
Lukáts Józsefnek, hogy azt a folyosón 
helyezze el, hogy a kép mindig az ifjú­
ság előtt legyen.

Dr. Lukáts József hálás szavakkal kö­
szönte meg a Szövetség megemlékezé­
sét és az ifjúságnak szivébe véste, hogy 
tanárai iránt mindig szeretettel legyen, 
a hazát mindenekfölött szeresse és az 
iskola iránt úgy őrizze meg szeretetét. 
ahogy azt megőrizte Schlotter Ferenc.

Ezután a szép cmlékiinnepség a Him 
írisz eléneklésévcl véget ért.
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Dr Radó Rezső előadásokat tart 
a Magyar Hétről

a MíKjyav llétLobociózzult lel a házakat
alkalmából

Hosszas előkészület után ma kezdődik 
a Magyar Hét Debrecenben. S az első 
pillanatra meg kell állapítani, hogy szép 
ez a Magyar Hét, mert aki szépet, jót, 
gyönyörűt akar látni és emellett a szivét 
meg akarja tölteni telisded tele magyar 
büszkeséggel, az ne sajnálja a fáradságot, 
induljon egy sétára és nézze meg. mit 
mutatnak a debreceni kereskedők kira­
katai. . . Mert, aki ezeket a kirakatokat 
meglátja, az már be is fog menni és vá­
sárolni is fog. . . Nemcsak szép kirakatok 
ezek, hanem magyar kirakatok. Magyar 
kirakatok, amelyben vagy minden cikk 
tiszta magyar áru, vagy pedig minden 
cikken rajta van a magyar kéz gyönyörű 
munkája.

A debreceni kereskedők megtették, 
ami tőlük tellett. Bármilyen nehezek is 
a viszonyok — hiszen ez a gyönyörű ősz 
is ellenük dolgozik —, mégis amikor 
magyar ügyről van szó. nem ismertek 
nehézségeket s amint a fogyasztó kö­
zönség látja: bemutatják nemes verseny­
re kelve mindazt, amit a magyar ipar 
termel.

Nagy erkölcsi erőről tett ezzel tanúsá­
got a kereskedelem és jogosan lehet arra 
büszke, hogy az első komoly tettet a 
magyar külkereskedelmi mérleg passzi­
vitásának csökkentése érdekében épen 
az a magyar kereskedelem tette meg az 
eddig elhangzott sok szó után. amelynek 
reprezentánsait a háború utáni eszten­
dőkben úgy társadalmilag, mint politi­
kailag nem méltányolták úgy, ahogy azt 
megérdemelték volna.

A fogyasztó közönség most megismer­
heti, hogy mit termel a magyar ipar. Ki 
kell irtani magából azt az elfogultságot, 
amelyet az osztrák ipar szolgálatában 
felnevelkedett nemzedék magába itatott, 
amely az iparcikk fogalmát a külfölddel 
kapcsolta össze.

Tudunk eseteket, amikor a fogyasztó 
cl volt ragadtatva a cikktől, minőségben 
és árban meg volt elégedve és csak azért, 
mert a cikk származása nem volt angol, 
nem vette meg. Aki igy jár el, annak a 
magyar érzése bizony csak szavakban. 
de nem tettekben van meg.

A kereskedők a kereskedelmi és ipar­
kamara irányítása mellett kirakatver­
senyt is rendeznek. Azok az üzletek 
vesznek részt a kirakatversenyben, ame­
lyekben az a karton van kitéve: ..Ez az 
üzlet részt vesz a kirakatversenyben.”

A zsűri bizony nehéz helyzetben lesz, 
mert a sok szép kirakat között nehéz 
lesz igazságot tenni.

A kamara a zsűrit megalakította és 
tagjainak névsorát a helyi lapok vasár­
napi számaiban fogja közzétenni.

Ugyanekkor teszi közhírré a zsűri azt 
is, hogy mikor kezdi meg a kirakatok 
versenyhirálatát.

Eddig a következő dijakat adták a 
kamara főnöki és kirakatrendezői dijain 
kívül:

Arányi István 200 P, Zerkovitz Tex­
tilmüvek 80 P, Vidoni Testvérek és 
Társuk 50 P, Bozsik Kálmán egy váza, 
Hajlított Bútorgyár egy tárgydij, Gold­
berger Sámuel és Fiai 200 P, Endrő 
Margit Karcag egy váza, Ungar Jenő, a 
GyOSz fiók elnöke, egy ezüsttel diszi- 
tett üvegváza. Törökszcntmiklós község 
100 P, a GyOSz 200 P, a Magyar Aszfalt 
rt. ezüst cigaretta tárca, Debreceni Ke­
reskedő Társulat egy váza és két ezüst 
tárgy.

Az üzletek záróráját a kereskedelmi 
miniszter a következőképed állapította 
meg: ,i) a nyílt árusítási üzletek 3. 5, 6.

7, 8, 9 és 10-re eső napokon Debrecenben 
egységesen este 7 órakor zárnak; b) a 
november hó 11-re cső vasárnapon azok 
az üzletek, amelyek különben zárva vol­
nának, délelőtt 7 órától déli 12 óláig 
tarthatnak nyitva.

A rendelet az élelmiszereket és cgyed- 
árusitási cikkeket árusító üzletekre nem 
vonatkozik, ezek tehát a vasárnapi nyi- 
_us tekintetében az eddigi állapot sze­
rint nyitnak és zárnak.

November hó 4-én az eddigi helyzet az 
irányadó, azaz, mint más vasárnapokon.

Amennyiben bárkinek felvilágosításra' 
volna szüksége, forduljon a kereskedel­
mi és iparkamarához. (Telefon 19 és 
13-50.)

Szombaton, november 3-tin kezdődik 
ti Magyar Hét, a magyar ölni akarás 
megmutatásának nagviiete. A kiraka­
tokban ott büszkélkednek a magyar 
föld, magyar kéz termelte-munkálta 
áruk, ott virít piros-fehér-zöld sziliek­
ben a sok tábla:

ez mind magyar ára, ez mind ma­
gyar munka!

A magyar munka ünnepe ez a bét, 
amely a telkekbe bitet és reményt önt 
a szebb magyar jövendő iránt! A keres­
kedők túlnyomó része, amennyire a 
szakmája azt engedte, a Magyar Hét 
érdekében megtette a magáét! A Ma­
gyar Hét rendező bizottságának az a 
meggyőződése, hogy a háztulajdonosok 
azt a keveset, amit a bizottság tőlük 
vár, szintén meg fogják tenni. Kevés ez 
és mégis minden, mert szimbóluma a 
magyar nemzetnek:

tűzzék ki a háztulajdonosok a Ma­
gyar Hét ajkaiméból a Magyar 

Zászlót!
Hadd tudja mindenki, hogy november 
3-tól 11-ig a magyar munka, magvar 
akarat nagyhete van! Ezt kéri és min­
den háztulajdonosnak előre köszöni a 
Magyar Hét rendező bizottsága.

helyeiket még a kezdet — „man­
óra - előtt szíveskedjenek elí rj"4 
mert az egyes .......... ■ ",kl'

ut

nert az egyes miisorszámok alatt é 
j.ok zarva lesznek. az

A nagysikerűnek ígérkező kultúráéi 
.mm varosunk iparosait és keresi''

dőlt. valamint az érdeklőd.) nagykő,?!;'
<t I • y 11 f n 11 I iV i ■, in ... ... I '-Hll-sévm ezúton hívja meg az Iparoskor el.
n ok se íré.

Halottak napja
Mimink immár .......  Áhítattal tar-

------------------“ “«jjja
A halottak napját nagy áliitattal t-„ 

tóttá meg a katolikus Debrecen \>-m,r 
óla virágdíszben fürdőit már a Kuss mi 
uccui virágomé, amelyen szinte nVl 
l lóczin növekedett a virágárusuk sor 
l ./.exz sereg kertész csatlakozott ez.',, 
a héten a rendes elarusitőklwv, ...

A Sesztina-család koszorúkkal borított 
síremléke.

sokan voltak olyanok, akik egyszerűt] 
a kertjükben kennő őszirózsák, krizan 
témumok virágait árusították. Egy­
szerű, kopott ruhás gyerekek állottak 
hosszú, tömött sorokban s a virágok 
százezrei cseréltek gazdát a debreceni 
virágpiacon.

Október 31-én és az előző napokon
f^í|£SranBLI.....
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Temetői részlet

a debreceni villamosok oldalára felke­
rültek a koszorút tartó lécek s minden 
villamos oldalán nap / csomó zöld 
virágdiszcs koszorúval közlekedett 
November elsején délután fél 3 órakor

• »

A Magyar Hét az Egységes Pártban és a 
Függetlenségi Körben.

A helybeli politikai pártok a Magyar 
Hét akciójának ismertetésére dicséretes 
buzgalommal vállalkoztak. Az egysé­
ges párt szombaton, 3-án este fél 9 óra­
kor vacsorát rendez az Arany Bika 
dísztermében, amelyen a Magyar I lét­
ről dr. Radó Rezső kér. és iparkamarai 
főtitkár fog előadást tartani.

A Függetlenségi Kör vasárnapi elő­
adássorozatába iktatja be a kérdést és 
d-en. vasárnap d. e. 11 órakor a Püs­
pöki palotában (Hatvan u. 1. alatt) levő 
helyiségében dr. Radó Rezső fog elő­
adást tartani.

1.
Berzéki foto-

Körmenet.

indult el a körmenet a katolikus te 
plomból s a hívők serege kísérte a Kl,' 
menet élén haladó Lindenbergcr . 
prclátust a temetőbe. Nemsokára a 
rókát díszítő munkát teljesen nevei,i- 

tök a katolikus hívek s a harang Konau-

r
Nagyszabású „Magyar Hét” előadás 

az iparoskörben.
Már jeleztük, hogy az Iparoskor leg­

közelebbi kulturdélutaiiját a „Magyar 
Hét" eszméiének fogja szentelni s an­
nak nevezetességéhez és fontosságához 
méltó miisort fog összeállítani.

Az előkészületek ma már annyira 
előrehaladott stádiumban vannak, hogy 
módiinkban van a miisort is közölni, 
mely a következő: 1. Az Iparos Dalegv- 
let megnyitó éneke. 2. Bessenyei Ovula 
előadása a „Magyar Hét” jelentőségé­
ről. 3. Halasy Mariska színművésznő 
szavalata. 1. Tyiorrin (labor hegedűszó­
lója. 5. Riskó Oézáné szaval. 6. Kiss 
Béla operaáriákat énekel. 7. Ferkó 
Oyula szaval.

Kérjük az érdeklődő közönséget, hogy

Berzéki f°t0
A hősök temetője.

eggyujtották a gyertyákatlasara tneggyujiouas a ■■ (va, 
Minden simn égett egv-ke g\ 
kegyes szivü emberek Ko doh k 
,-u, akiknek sir.iat mai nem
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sáliként minden 
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ne támadjon a h 

A pislogó mé­
ták már ezután 
borult.
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Rázuh
és elír

Pénteken este 
dég ucca 17. sz 
kidőlt és rázuha 
munkásnőre, al 
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lén is súlyos sér 
dr. Szoboszlay n 
és első segélybe 
szállították a s 
pota súlyos, mer 
zést is kapott, 
megindította az 
pitására. hogy 1 
rozoga kapu mi
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u em|ékezés gyertyájával mcgvilági-

ta”Vrlási tömeg liullámzott ezen az es- 
., temetőben. Nemcsak a főutak, 
inneni a mellék-ösvénvek is megteltek 
emberekkel. Fél 7 órakor ismét harang 
kombiit meg. mire a gyertyákat kezel­
lek ellátogatni a hallottaikat gyászolok,

r > kT ' ~ ' Ti US. '****>

izlet

oldalára felke- 
lécek s minden 
csomó zöld és 

1 közlekedett, 
án fél 3 órakor

U .......  ,
Berzéki foto-

tus tem-
le .1 kör-
■ger dr 
ára a si-
bevégez
r kondit-

Berzéki f°t0

etöje.

gyertyákat i' 
V-két gvertyf- 

- • ■ azok- 
kinek

► f í» J

i;:# ■

gondoltak
nem volt

Virágárusitók a Kossuth uccán.

a közönség kivonult a temetőből és las­
sanként minden csendes lett. Hét óra­
kor már a temető gondnoksága is vé­
gigvizsgálta a sírokat s minden elő vi­
gyázat!" intézkedést megtett, hogy tűz 
ne támadjon a temetőben.

A pislogó mécsek mindenütt kialud­
tak már ezután s a temetőre csönd 
borult.

Rázuhant a kapu 
és eltörte a lábát

Pénteken este fél nyolc órakor a Ven­
dég ucca 17. számú ház rozoga kapuja 
kidőlt és rázuhant Szabó Eszter 36 éves 
munkásnöre, akinek a súlyos kapu­
gerenda eltörte a bal lábszárát és a mel­
lén is súlyos sérülést okozott. A mentők 
dr. Szoboszlay mcntőorvossal kivonultak 
és első segélyben részesítették, majd ki­
szállították a sebészeti klinikára. Álla­
pota súlyos, mert valószínűleg belső vér­
zést is kapott. A rendőrség az ügyben 
megindította az eljárást annak megálla­
pítására. hogy kit terhel a felelősség a 
rozoga kapu miatt.
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Halálra ítéltek 
egy rablógyilkost

Budapest, november 2. A büntetőtör­
vényszék Mayer-tanácsa több napig tartó 
tárgyalás után ma hozott Ítéletet Urban 
Sándor cipész bűnügyében, akit rablás 
és gyilkosság bűntettével vádolt a kir. 
ügyészség. Urban ez évi május 10-én fel­
kereste a Király ucca 70. sz. alatt lakó 
Sallós Istvánnét, szül. Gazda Julist, aki 
Varga Kálmán műépítésznél volt alkal­
mazásban. Beszélgetés közben az asz- 
szonnyal összekülönbözött. Tettleges- 
ségre került a sor, majd

felkapott az asztalról egy kést és az 
asszonyt agyonszurta.

A gyilkos egy baltával felfeszitette az 
egyik szekrényt, kivett egy tiszta inget, 
hogy véres ingét levethesse. Nagyobb- 
összegü pénzt talált a szekrényben, amit 
elrabolt, majd a lakásból elmenekült. A 
műépítész kiáltozására Urbánt elfogták.

A büntető törvényszék Urbánt bű­
nösnek mondta ki gyilkosság és rab­
lás bűntettében s ezért kötéláltali 

halálra Ítélte.
Urbán a halálos Ítélet ellen felebbezést 

jelentett be.

Ha eszébe Jut e bét Hó «

Rádió és Antenna
gondoljon e bét szóra is l

Ráuióház Szántónná
Bárány Henrik

villamo«eAgi ezabttzleie

Szent Anna u. 1.

Bőröndöt,
cs«k magyar kés

feuermann

retikült, 
pengőtárcát |

csak magyar készítményül vegyen
böröndösmester
(PIAC U. 26 )

Egy dúsgazdag szép szombathelyi asszony 
3800 pengős bundában ült két napig 
a debreceni rendőrség fogdájában

A debreceni rendőrségre a detektívek 
a napokban egy elegáns, 24 éves nagyon 
szép asszonyt kisértek fel igazoltatás 
céljából. A fiatal asszonyt az egyik Piac 
uccai vendéglőből vitték el, ahol nagy 
mulatozást rendezett vidéki futballisták­
kal. A szép asszony nyakán és kezein 
2000 pengő értékű ékszer csillogott, di­
vatos szilszkin bundája nagy feltűnést 
keltett. Eleinte nem akarták elhinni azt, 
hogy a bunda milyen nagy értéket je­
lent és csak akkor adtak hitelt az asz- 
szony szavának, mikor előszedte a kézi­
táskájából a bécsi cég számláját, amely- 
lyel igazolta, hogy a bundáját 3800 pen­
gőért rendelte és ki is fizette. A táská­
ból előkerült a bunda számláján kívül 
még vagy nyolcvan darab számla, érté­
kes kalapok, ékszerek, ruhák vásárlásá­
nak bizonyítékai. A szép asszonyt meg­
kérdezték, honnan van annyi pénze és 
miből költ olyan sokat. Elmondta, hogy 
Szombathelyen lakik, négy nagy háza 
és ingatlanai vannak. Ezer pengővel a 
táskájában indult el egy héttel ezelőtt 
Szombathelyről Mezötarpára, ahol egy 
nagyobb örökséget kellett átvennie. Az 
ügyei elintézése után kiment az állo­
máshoz és ott a cigány azt a nótát húzta:

..Debrecenbe kéne menni,
Pulykakakast kéne venni. .

A nóta hatása alatt elhatározta, hogy 
Debrecenbe jön és megnézi ezt a várost, 
amelyet még soha nem látott. Itt az 
Arany Bika szállóban szállt meg és né­
hány napig nagyon jól élt, megtetszett 
neki a város, csak az érintette kellemet­
lenül, hogy egy éjszaka elloptak tőle 500 
pengőt. így történt aztán meg, hogy mi­
kor a szállóbeli tartozásainak kifizeté­
sére került volna a sor, már nem volt 
egy pengője sem az 1000 pengőből.

A részletes kihallgatáson elmondta, 
hogy 24 éves, a férje Stefanovics Miklós 
építész volt, akitől nagyon sok vagyont 
örökölt. Leány nevén Fitze Paulának 
hívják.

A debreceni rendőrség dr. Tóth Sán

dór rendőrbiró intézkedései alapján 
megkereste a szombathelyi rendőrkapi­
tányságot és adatokat kértek özv. Stefa­
novics Miklósnéra vonatkozólag, akiről 
azt hitték, hogy szélhámos. A távirat 
megérkezett és igazolta, hogy a szép öz­
vegy tényleg Szombathelyen lakik, de 
rendőri felügyelet alatt áll. A budapesti 
főkapitányság ugyanis mint büntetett 
előéletű, közbiztonságra veszélyes 
egyént rendőri felügyelet alá helyezte. 
Szombathelyről való távozására is enge­
délyt kapott, amelynek értelmében 14 
napig távol maradhat Szombathelytől és 
Vásárosnaményban és Mezőtarpán tar­
tózkodhat, ahova örökösödési ügyben 
utazik.

Debrecenben való tartózkodásra nem 
volt engedélye és ezért a rendőrbiró két 
napi elzárásra Ítélte a szép özvegyet és 
leutalta a fogdába. A dúsgazdag asszony 
nagyon vidáman töltötte idejét a fogdá­
ban és cseppet sem bántotta a lezárás. 
Azzal szórakozott, hogy értékes bundá­
ját és ékszereit ráadta a vele egy terem­
be zárt csavargó nőkre, sorsverte pisz- I 
kos kis cselédkékre és aztán újra vissza- 1 
szedte tőlük. Az esti órákban, mikor ar­
ról volt szó, hogy jelentkezni lehet 
azoknak, akik takarítani akarnak a fo­
lyosókon. az elsők között volt, akik je­
lentkeztek a munkák elvégzésére. Na­
gyon különösen viselkedett a szép asz- 
szony és ugyancsak igazolta viselkedé­
sével azt az állítását, hogy hosszabb 
ideig volt már kezelve idegszanatórium­
ban.

Büntetése letöltése után visszaküldte 
a rendőrség Szombathelyre. Számláit el­
intézni és vasúti jegyét megváltani csak 
úgy tudta, hogy értékes bundáját zálog­
házba adta és az érte kapott pénzen ren­
dezte adósságait és utazott haza. A rend­
őrségről egy polgári ruhás rendőr kí­
sérte ki a főváros felé induló vonathoz, 
vigyáztak, nehogy valami újabb kelle­
metlenségbe keverje magát a szeszélyes 
fiatal özvegy.
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Debrecen város közgyűlése teljesítette Megess 
György polgármester nyugdíjaztatása iránt be­

adott kérését
A polgár mester teljes fizetéssel vonul nyuga­
lomba — A városi tanács és a törvényhato-1 
sági bizottság elismeréssel és szeretettel bu-1 

csuzott Magoss Györgytől
akkor, amikor azt a javaslatot teszi, 
hogy a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés a nyugdíjazás iránti kérelmet 
teljesítse, mert tárgyilagos Ítélettel meg 
kell állapítaniuk azt, hogy mindazok az 
eredmények, amelyekre a nyugdíjazás 
iránti kérvény rámutat, mindazok az al­
kotások, amelyek a kérvényben felsora­
koznak, elsősorban a dr. Magoss György 
polgármester szellemi képességei, alkotó 
készsége, akaratereje és kitartó munkás­
sága javára írandó.

Dr Magoss György polgármester 1890. 
év szeptember 2-töl kezdödöleg áll a vá­
ros szolgálatában, aminél fogva a képe­
sítéséhez kötött kedvezményes időszá­
mítást és a kedvezményesen számítandó 
milleniumi éveket is számításba véve 46 
szolgálati év után részére teljes összegű 
nyugellátás állapítandó meg.

Amikor a törvényhatósági bizottsági 
közgyűlésnek a városi tanács a nyugdíj- 
ellenőrző bizottsággal egyezőleg azon 
javaslatot teszi, hogy méltóztassék az 
1928. évi december hó 1-től kezdődő ha­
tállyal dr. Magoss György polgármester 
nyugdíjazását elhatározni, annak kimon­
dásával, hogy részére az 52512,1926. B. 
M. sz. rendelettel jóváhagyott 657/1925. 
bkgy., illetve 33/1926. bkgy. sz. határo­
zatokkal megállapított fizetés és városi 
pótlék, valamint nyugdíjalapot képező 
személyi pótlék teljes összegével egyen­
lő nyugellátás, valamint lakbérnyugdij 
és családi pótlék lesz folyósítandó, ja­
vasolja egyben annak kimondását, hogy 
amennyiben az 1927. évi V. t.-c. alapján 
bekövetkezendő illetmény rendezés kap­
csán ezen nyugdíj összeg az újonnan

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának pénteki közgyűlésén egyik 
legnagyobb érdeklődést keltő tárgy volt 
Magoss György dr. polgármester nyug­
díjazásának ügye, amelyet most hozott a 
városi tanács a törvényhatósági bizott­
ság elé. A városi közgyűlés nagy meg­
értéssel fogadta a városi tanácsnak a 
nyugdíjazásra vonatkozó előterjesztéseit 
s a távozó polgármester érdemeit mél­
tató felszólalásokat és úgy a határozat­
ban tett intézkedéseivel, mint külsőké­
pen is kifejezést adott a polgármester 
iránt érzett megbecsülésnek.

A polgármesteri jelentés után általá­
nosan nagy érdeklődés közben állott fel 
dr. Való Antal aljegyző és terjesztette 
elő a tanács és a nyugdíjéi lenőrző bizott­
ság javaslatát dr. Magoss György pol­
gármester nyugdíjaztatása ügyében, a 
következőkben:

A városi tanács határozati 
javaslata

A városi tanács beterjeszti dr. Magoss 
György polgármester kérvényét, amely­
ben a folyó évi december hó 1-től kez­
dődő hatállyal leendő nyugdíjazását 
kéri.

Nemcsak városunkban, de országszer­
te ismeretesek a törvényhatóság ama in­
tézkedései, amelyek dr. Magoss György 
polgármestersége idején a város kultu­
rális és gazdasági életét nagy lendület­
tel vitték előre a fejlődés és haladás ut­
ján, csak természetes ezért, hogy a vá­
rosi tanács és a nyugdijellenőrző bizott­
ság sajnálattal hajlik meg dr. Magossság sajnaiattai najim meg u,. J ~ °
György polgármester kívánsága előtt, I megállapítandó fizetés es potilletményre

tekintettel leszállítandó lenne, az uj 
nyugdíj és a fent említett határozatokon 
alapuló nyugdíj összege közötti külön­
bözet kegydij címén lesz tovább kifize­
tendő. Ezen kegydijra vonatkozó rendel­
kezés megfelelő értelmezéssel az esetle­
ges özvegyi ellátás folyósításánál is al­
kalmazandó lesz.

Dr. Magoss György polgármester ér­
demei, amelyek immár csaknem egy fél 
évszázados városi szolgálatához és öt 
éves polgármesterségéhez fűződnek, 
azon alkotások nyomán, amelyek ezen 
időre esnek, amelyek első sorban az ö 
nevéhez kapcsolódnak, a város történel­
mében el nem enyészhetnek. Különöseb­
ben az öt éves polgármestersége az, 
amelyre a későbbi korok is elismeréssel 
és tiszteletadással fognak emlékezni.
Ezt az elismerést és tiszteletadást azon­
ban a jelen kornak még jobban kell 
érezni, mert ennek nemzedékét a köz­
vetlen személyes kapcsolat és a szeretet 
is fűzi dr. Magoss György polgármester­
hez és ez a nemzedék saját élete folyá­
sából ismeri azokat a nehézségeket is, 
amelyek az alkotó munka útjában feltor­
nyosultak. Ennek a fokozottabban érzett 
elismerésnek és tiszteletadásnak, ennek 
a személyes kapcsolaton nyugvó szeretet 
érzésnek kíván a városi tanács kifejezést 
adni akkor, amikor egyrészt ama remé­
nyének ad kifejezést, hogy dr. Magoss 
György polgármestert, az o képességeit 
és tapasztalatait a köz a jövőben sem 
fogja nélkülözni, amikor másrészt java­
solja a törvényhatósági bizottságnak, 
hogy hasonló elismerése, tiszteletadása 
és szeretete kifejezéséül s a dr. Magoss 
György polgármester nevének megörö­
kítéséül a Péterfia ucca és Simonyi ut 
ama részén létesített teret, amely a Hon­
védlaktanyától a Bárczy uccáig terjed, 
dr. Magoss György térnek nevezze el.

A javaslat előterjesztése közben sok­
szor felhangzott az éljenzés, amikor a 
nyugalomba vonuló polgármester érde­
meit méltatta az előterjesztés és annak 
befejezésével a közgyűlés tagjai mele­
gen éljenezték dr. Magoss Györgyöt.

Magoss Györgyöt elbucsu?tatják
Szentpéteri Kun Béla dr. emelkedett 

ezután szólásra a következőket mondva:
— Megilletődve hallottuk a dr. Ma­

goss György nyugalombavonulásáról 
szóló előterjesztést. Ha bármely ember, 
akinek a munkáját akárki olyan jól el­
végezheti, negyven évi szolgálat után 
nyugalomba vonul, akkor is mélaság 
nyomakszik lelkűnkbe, annál inkább, 
amikor most a ránknézve legfontosabb 
munkaerő távozik, az a férfi, akit a mi 
generációnk megszokott a városháza 
oszlopának tekinteni. Őbenne a tisztes­
ség, az igazság ölelkeztek az önzetlen 
becsület és a leplezetlen őszinteség ta­
lálkoztak. (Úgy van!) Nincs idő arra, 
hogy negyven évi közszolgálatának ér­
demeit méltassuk, sem arra, hogy pol­
gármesteri lusztrumának érdemeit fel­
sorakoztassuk. Ez alatt az aránylag na­
gyon rövid idő alatt a városfejlesztés 
bámulatos arányokban való előbbrevitc- 
lével ércnél maradandóbb emléket emelt 
magának. Nemcsak épen a mai nagy­
várossá formálódó Debrecen külső kicsi-

izetes m 6Ltalpak

fßte**"*
(magán az Ültetvényen 

VQy teljesen elkészített talp-
gummi)

olcsó,
mert tovább tart mint 
a cipő, 

sikkes,
mert,minden crepptal- 
pas cipő sajátszcrücn 
és elegánsan hat, 

egészséges, 
mert a crepptalp víz­
mentes és meleg, 

kellemes, 
mert fáradtság nélküli 
ruganyos járást nyújt, 
és mert a láb nem érez 
egyenetlenségeket vagy 
kövecseket,

praktikus, 
mert a talpak könnyű­
séggel ragaszthatók 
mindenféle cipőre, mr..----

Hz Ideáll« clpötalpalés
felnőttek és gyermekek részére 
utcára és sportoláshoz

Érzékeny, beteg vagy lúllárasztotl
lábaknál valóságos |ólólemény.
A Crcpp-lalp«krt5l felvilágosító füzeteket ingyen küld:
Reklame-Depot, Hamburg 18, Heuere all 18-18
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nositására gondolok. Tény, hogy a po­
ros, sáros nagy falunak csúfolt Del.' 
cen jól burkolt uccukkal, szép. pázsito. 
parkokkal szebb, nyugateurópaibb kön­
tösbe öltöztetése nagy eredmény, de ez 
csak egyik oldalát mutatja nagy alaotó 
képességének, amit a város, sajnos, csak 
kissé későn állított az élére és sajnos, 
hamar el is kell veszítenie. E rövid idő 
alatt Debrecen mert palotákat, bérház.;- 
kát építeni, mert a Déri-múzeum gond­
jait magára venni, az egyházak es i- • 
Iák segélyeit teljes összegre féléméin 
mert az egyetem felépítéséhez hatalmas 
hozzájárulást adni, uj iskolákat létesí­
teni, színháza számára nagyobb tám 
tást adni, minden kulturális törekvésnek 
a hóna alá nyúlni. Merte vállalatait ki­
fejleszteni s ezzel sok debreceni emb.- 
számára munkaalkalmat biztosítani.^
Merte a vigalmi adó bevétezet szociális 
célokra fordítani, mert népházat létesí­
teni, mert fejlődni, haladni, kitervelt 
utón, mint a hajó, amelyet kormányosa 
erős kézzel vezet; inkább hozzákötteti 
magát az árbochoz, mintsem az igazsá­
gosnak ítélt, de sorrendben később meg- 
valósitandónak ítélt dolgok miatti pa­
nasszal útjáról eltérittetni. A legutóbbi 
idő alatt nagyon sok nem várt terhet 
kellett Debrecennek magára venni. Itt 
van a rendőrségi hozzájárulás, ezzel 
szemben az 1918-ban behozott telekérték 
adóról lemondott. És állítsuk csak egy­
más mellé a két számot: az 1929. évi 
költségvetési évben a pótadó 60 száza­
lék, 1917-ben pedig 112 százalék. Azok 
részéről, akik már főügyész korában ve­
zérünket láttuk benne, természetesen 
igen súlyos veszteségnek tekintjük tá­
vozását. (Helyeslés.) Mert akárki jön 
utána, legyen bármilyen kedves nekünk 
és bármilyen nagy képességű, dr. Ma- 
goss György bölcsessége, tekintélye és 
szivjósága hiányozni fog. El kell hin­
nünk az ő őszinte szavára, hogy a rend­
szeres hivatali munka kockáztatná az ő 
egészségét. Ezért kell megnyugodnunk 
az elhatározásában és megnyugszunk an­
nál inkább, mert tudjuk, hogy nyugalma 
nem fog penészes tunyaság lenni. Min­
den tisztelettel, ami a nagyképességü és 
nagy munkaerejű főtisztviselőnek kijár, 
minden megbecsüléssel, amely egy derék 
férfiút megillet, minden ragaszkodással, 
amely egy jó és nemes emberhez fűz, 
nem kételkedve, hogy az egész törvény- 
hatósági bizottságnak, sőt a város min­
den lakosának érzelmei egyek ebben a 
dologban (Úgy van!) és remélve, hogy 
meg fogjuk találni azokat a kedves és 
erős kötelékeket, amelyek dr. Magoss 
Györgyöt hozzáfűzik ehhez a városhoz, 
az előterjesztést elfogadom.

A polgármester búcsúztató beszéd 
után a közgyűlés hosszan éljenezte és 
tapsolta a távozó dr. Magoss Györgyöt, 
majd a tanácsi előterjesztést egyhan­
gúan elfogadta.
#*♦ <$1 4® «8» «** (fe <$» 4B5» <30 «*» <8*

Gyászrovat
Ifjú Gombos János hentes, 20 éves, re­

formátus. Halálát a Gombos, Szilágyi, 
Kovács, Szenczel, Csobaji, Ménes csalá­
dok gyászolják. Temetése e hó 4-én, va­
sárnap délután 3 órakor lesz a Szobosz- 
lói ut 19. számú gyászházból a Kőtemp­
lomban tartandó ima után a Várod uccai 
temetőben. Temetését Csurka „Kegye­
let” temetkezési vállalat rendezi.

Özvegy Varga Lajosné Ludmann Er­
zsébet 63 éves, református. Temetése e 
hó 3-án, szombaton déieldit 9 órakor lesz 
a Méliusz tér 4. számú gyászházból Nád­
udvaron. — A szállítást és temetést a 
Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Fekete Sándorné Barner Ilona 19 
éves, református. Temetése e hó 3-án, 
szombat délután 3 órakor lesz a Tégla­
vető 251. számú gyászházból a Hatvan 
uccai temetőbe. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

H. Nagy Antal né Jobbágy Erzsébet 
52 éves, római katolikus. Temetése e hó 
4-én, vasárnap délután 3 órakor lesz, 
amikor a koporsót Karcagra szállítják. 
A szállítást és temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Sírkövekminden mlnfisfgben s kivitelben leg-
2«íí«,hitet Hunyadi u ca 14.1 emelői műnket oh sím vattaiunk. -Jß Terveket és rnjr.okal díjtalanul k6- s/.ltOnk.________ Telelőn 7.*4

A debreceni tábla is elrendelte 
Tóth Lenke fogvatartását

Rövidesen íőlániyahisra keviil a Jókai uccai 
(jyilkosáíjijal (jyanusitoU leány ujjye

szaluidlábrahelvezés kérdését és ugv 
döntött, lio"'•

a evamiokok olvan súlyosak i útit

Megírtuk, hogy az ni nyomozás so- 
, ráu beszerzett bizonyítékok alapja» a 

debreceni ügyészség elfogató narancsot 
adott ki T óth Lenke ellen, aki álnév 
alatt élt vidéki városokban. Elfogták 
Tőül Lenkét és beszállították _ az 
ügyészségre. Dr. Szűcs László vizs- 
gálóbirósegéd kihallgatta I ötli Lenkét, 
aki a rendőrség előtt lett tagadó vallo­
mását tartotta fenn.

A vizsgálóbíró letartóztatta a eva- 
uiiokok alanián Tóth Lenkét

aki védője dr. Fényes Jenő utján felto­
lva modást jelentett be a törvényszék 
vádtanácsához. lótli Lenkét a vadta­
nács is f óva tartotta és most mint utolsó 
fórum a tábla vádtanácsa tárgyalta a

ellen, hogy szükséges a 
fogvatartása.

Az alibijét döntötte meg az uj nyomo­
zás Tóth Lenének és ezáltal ingadozóvá 
vált minden olyan állítása, amellyel 
ártatlanságát igyekezett bizonyítani.

A törvényszék büntető tanacsa rövi­
desen tárgyalni fogja teliéit a Jókai 
nvcai borzalmas gyilkosság ügyét, 
amely állandóan a közönség érdeklő­
désének homlokterében állt. Az érdek­
lődés még nagyobb lett most, mivel uj 
kérdés állt elő: gyilkos-e Tóth Lenke?

Az amsterdamí olimpiád győztes vívói 
Debrecenben

November 10-én vívnak a Bikában
Az

m

;ib-

amsterdamí olimpiádról gvözel- 
hazatert magyar vívók ünneplé- 

n"hrécén város társadalma is ki 
részét venni. Ezért osztatlan 

ürömmel fogadta a város társadalmá­
nak minden rétege azt a hirt. hogy fi 
Békessy Béla Vivő Club e hó JO-re 
meghívta a teljes olimpiai gárdát és 
egy. a Bika dísztermében tartandó vi- 
vóakadémia keretében mutatja be Deb­
recennek nugyjainkat, akiknek minden 
mozdulatát féltő remegéssel kisérte an­
nak idején egész Magyarország. Most 
itt fogjuk őket szetntől-szcmbe látni va- 
kiP’f-nnyit. Módunk lesz velük szemben 
leróni '--'inkát azokért a büszke, bol­
dog órákért, amiket győzelmükkel ne­
künk szereztek.

November 10-én érkeznek vitéz Tcr- 
stydnszky Ödön, az egyéni világbaj­
nokság győztese, Petschuuer Attila, dr. 
Gomhns' Sándor, Rúdy József. Garay 
János és Glykqisz Gyula, valamennyien 
a kardvilágbajuokságot nyert csapat

Nagy ünnepséggel 
a reformáció

A reformáció emlékünnepét nagy 
ünnepséggel ülte meg Debrecen. Isten- 
tisztelet volt minden templomban reg­
gel 8 őrkor az elemi iskolások részére 
s ezeken az istentiszteleteken részt 
vettek a szülők is. Délelőtt 10 órakor 
B a 1 t a z á r Dezső dr. püspök tartotta 
a Nagytemplom ünnepi istentisztele­
tén a prédikációt s erre az alkalomra 
zsúfolásig telt meg a Nagytemplom az 
áhitatos hívők ezreivel. A kollégiumi 
kántus is részt vett az ünnepi istentisz­
teleten s megjelentek a Kollégium veze­
tői és tiszt1 tanári kara, a városi tanács 
és a különböző egyházi hivatalok ve­
zetői. A Kistenjgomban délelőtt 9 óra­
kor a helyőrség református tagjai ré­
szére úrvacsorát osztot és prédikált 
Siposs Imre lelkész. A vallásoktató lel­
kész! kar a Kossuth uccai templomban 
tartott istentiszteletet a református kö­
zépiskolások részére. Ezer és ezer nö­
vendék gyülekezett a Kollégium udva­
rán s vonult a Piac és Kossuth uccákon 
a Kossuth uccai templomba, ht Badgy 
Dániel vallásoktató lelkész prédikált 
és Halász András vallásoktató lelkész 
utóiméit mondott. Nagyhatást értek el 
istentisztelet keretében Király Erzsébet 
keresk. isk. tanuló szép szólóéneke. 
Papp Géza föreáliskolai tanuló tehet-

tagjai, Kalnitzky Gusztáv, aki tőrben 
képviselte Magyarországot Amster­
damban és Idrdnyi Ferenc. Velük jön 
Rakovszky Iván. a Magvar Vivő Szö­
vetség elnöke. Ujfalnssy Gábor lovas­
sági felügyelő és fíorsodv Ferenc, vitéz 
Terstyánszkv vivómestere.

Az ünnepi program a következő: No­
vember hó 10-én este 0.10 nerckor a pá­
lyaudvar 1. osztálya várótermében fo­
gadás. Bevonulás az Arany Bika szál­
lóim. Este 7 órakor a Bika dísztermé­
ben vivóakadémia, ami 9 óráig tart. 
Utána 10 órakor a Bika üvegtermében 
díszvacsora.

A vivóakadémia helvárai: páholy 4 
személyre 14.— P, I. rendii ülőhely 3.— 
P. 11. rendű ülőhely 2.— P. állóhely 1 
P. és diákjegy 50 fillér. A banketten egv 
teríték borral együtt 6.-— P. Jegyelő­
vétel a Debreceni Első Takarékpénztár­
ban dr. Végit Zoltánnál, a klub pénztá­
rosánál.

ülte meg Debrecen 
emlékünnepét
ségesen előadott melodrámaszavalata, 
amelyet tökéletes orgonakisérettel For- 
ray István karnagy látott cl. A tem­
plomba menetel előtt a középiskolások 
megkoszorúzták Bocskav István szob­
rát és a gályarabok emlékoszlopát. A 
Nyilastelepen Siposs Imre lelkész pré­
dikált nagy gyülekezet előtt.

Reformációi emlékünnepélyt igen sok 
helyen tartottak. Az iskolák ünnepélyeit 
sok szülő kereste fel. A gálvarabok em­
lékoszlopánál a 10 órai nagytemplomi 
istentisztelet után volt ünnepély. Szi- 
gethy Gyula főiskolai énektanár vezeté­
sével a Kántus nagyszerű fegyelmezett- 
sén-Tcl a Gálvarabok énekét adta elő. 
Bódis Sándor hittanhallgató lelkes, szép 
beszédet mondott, utána Buchwald Béla 
szavalta el erős tehetségről téve tanú­
ságot Gálvarabok cimii ódáját. Az ün­
nepélyt a Kántus az ..Erős várunk ne­
künk az Istiai“-nel zárta be.

Délután 5 órakor a Kollégium dísz­
termében a termet zsúfolásig megtöltő, 
előkelő közönség előtt volt ünnepély. A 
ká"tus nyitotta meg ismét szép ének­
kel. majd dr. Lcncz Géza hittudománv- 
kari dékán mondta a következő, meg­
rázó! hatalmas megnyitó beszédet.

Igen Tisztelt Hallgatóság!
Reformációi megújhodást jelent, az 

öntiizében megégő és ismét uj életre

$ LEGJOBBAK £

GRÜNWALD CIPŐÜZEM
£ GYÁRTMÁNYAI £

DEBRECEN, SAS UCCA 4. KOlcsőRsegélyzö palota- Munkatelea Darabos ucca 7, sz.

Nagy választék! FEldhE,m ,MHE Olcsó árak!
Poszté házában Kossuth ucca 6.

kelő Phoenix gyanánt mutatja a, í„i 
keresxtycnséget. ' 1 ‘

A különféle hibák, fogyatékossá»,; 
tolytan elavult keresztyéuséget iZv 
tTla : egv ni s illetve meguihodv, ' 
előtűnik benne az. öskeresztyé»sé,r* j, 

-Ví'l '»Iliden öregkori jJ»'
-V--. gehet. Üdén, Hutaion, mint vü■ 

kor a Krisztus kovában.
Mint 11 ven ünnep, a reformáció u 

lönösen alkalmas az ifjúság ünnenéví 
lenni. Az njusag a folyton megújuló 
beriség. Persze mi a mi 
szintén azt várjuk, hogy az iiív'.-i .‘.'.i' 
csak hibáit, gyöngeségeit li:vvi.t''ef ■' 
lenben lélekben, gondolkozásban V- 
radjon Ilii az elődökhöz. Az velvs^ v..." 
per rcíormari debet nagy elve fo--'T 
tendő.

K ugyan mik voltak ennek a ni,.,,, ; 
hodásuak fundamenturnui? Két wv-'. 
elvből indul ki a reformáció.

Egyik a lelkiismereti szabadság ms­
eivé. Ajitodafék és nkviziciók. máglyái- 
és 1 nzócszközök helyett szabad vizs. 
gúlódást, türelmetlenség helyett tűre' 
met, embergviilölet helvett, emberszere 
tetet hirdetett u vitt diadalra, mint k„. 
resztyéni és államelvet százados küz­
delem folyamán. Az volna legnagyol;, 
tévedése a reformáció ifjúságának, iía 
ezen elv Ilii és szilárd követése helyeit 
idegen jelszavakat Ívna zászlajára, fo 
haladás helyett reakciót akarna szol­
gálni. Hova lenne Így a mi dicsekvésünk, 
mert hiszen az elfogulatlanság ilyen fo­
káig egyetlen más vallás sem emelke­
dett fel.

A reformáció másik elve az egyedül 
hit által. Az Isten előtti meghajlás, a leg- 
teljesebb alázat jut ebben kifejezésre. A 
reformátort meggyőződést mindenkor 
az isteni akaratban vetett rendíthetetlen 
hit és megnyugvás tette naggyá. Más 
szavakkal az Isten előtt, ki által va­
gyunk, aki vagyunk teljes egyenlősé­
günket az embertestvériséget fejezik ki 
a szavak. Erről a piedestálról szállana 
le a reformáció ifjúsága, ha Istenben 
való megnyugvás helyett az életet létért 
való küzdelemmé tenné, ahelvett, hogy 
az embereket testvéreivé emelni igye­
keznék, mások felett büszkélkednék. 
Hova lenne Így a mi dicsekvésünk, mert § 
hiszen a keresztyénség világhivatása § 
sehol másutt ily világos kifejezésre nem | 
jut.

És most kedves hallgatóim, szerek i 
ifjúság! Álljunk meg kegyelettel pár pil­
lanatig a reformáció emléke mellett, 
hogy aztán nagy elveink szemünk előtt 
tartása mellett haladjunk tovább. A ke- 
gyeletes megemlékezés íáklvalángjai- 
nak ielgyujtására átadom a szót az 
ifjúságnak.

Szuluiy Ronedek Gálvarabok cimii 
kő1* -”''nyét Batta Zoltán hittanhallgató 
szavalta el lelkesen, Nagygyörgy Sán­
dor kollégiumi szénior, akinek szén 

hangját és énektudását számos vallásos 
ünnepélyről ismerjük, Gál Lajos kitűnő 
harmonium kíséretével énekelt, majd 
Papp Gábor hittanhallgató mondott tűz­
zel tele emlékbeszédet. Szigethv Rózsa- 
bimbó cimii operájából két részletet 
adott elő most a főgimnáziumi zene­
kar nagy hatással Sántlia Károly fo­
hászát Biichwald Béla hittanhallgató 
szavalta el nagy sikert aratva. A Kán­
tus éneke zárta be az ünnepélyt.

Dr Mező Sándor ügyészségi elnök 
elfoglalta hivatalát

A debreceni királyi ügyészségnél 
1928. évi október hó 31. napján történ - 
meg a hivatalok átadása, amikor a_le­
lépő dr. Gergics Károly kir. főügyészi 
helyettes az újonnan kinevezett ügyész­
ségi elnöknek, dr. Mező Sándornak az 
előirt formák között átadta a debreceni 
kir. ügyészség elnöki székét a fogház 
és vele összefüggő gazdaságok lelta­
rait. jegyzékeit és számadásait.

Ez utóbbiak átvétele több napot vesz 
ugyan igénybe, azonban mai napim 
kezdve már dr. Mező Sándor vezeti 
királyi ügyészséget és gyakorolja a h> 
feliigyeleti jogot a fogháznál és a g|Z" 
dasátmknál.

A 1-' ’ ö volt elnöktől dr. Gergics Ka­
roly főügyészi, helyettestől a teljes 
iigvészi kar jelenlétében dr. Mező ván­
dor kir. ügyészségi elnök igen szén 
tartalmas beszédben vett búcsút, innia' 
súlyozván azt a nagy kitüntetést, un ^ 
a királyi ügyészséget érte azzal. ' 
közülük vitték cl magas áliasia a 
jobbat, a legelsőt. Maid Isten ‘,j 
kérte dr. Gergics. főiigyészhclvctte- 
munkájára.
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I ír (iergi-'s Károly meghatva mon­
dott köszönetét ez üdvözlésért.

A hivatal formai átadása után dr. 
Háry Kálmán, a rangidős királyi ügyész 
vezetésével az ügyészi kar az ui elnök­
nél tisztelgett. I )r. lééirv királyi ügyész 
hosszasabb beszédben biztosította az ui 
, liiö! I igaz kartársi szurctetiikről s ár­
vád, hegy az ügyészi kar élénk részt kér 
m.mik a nagy felelősségű állásra 
adandó kitartó munkásságával dr. Mező 
-./aidor elnök munkájából.

I ír. Mező Sándor elfogódottan kö­
szönte meg régi kartársai meleg szerc- 
teténck ilyen szép megnyilvánulását, 

i /atáu az iroda személyzet, a kezelő
«.7....'•lyz.nt, végül a fogház személyzet
és őrség tisztelgett az. ni elnöknél, aki- 
ve !- niiadenkihez colt egv-egy buzdító 
elismerő szava.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadó hivatal és köles önkönyv tár 5—75 
Szerkesztőség nappal — — — — 10 20 
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 812

Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt IU órakor Márki Kálmán, 
délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor Bakdv 
Dániel, 1 i órakor dr. Hajdú Gyula, dél­
után 5 órakor Uray Sándor, a Kossuth 
uccui templomban délelőtt 10 órakor 
t ray Sándor, délután 5 órakor Madar 
Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Nagy Sándor, délután 2 órakor Ko- 
lozsváry Kiss László, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Iiuia Mihály- délután 
5 órakor Molnár Ferenc, a Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor Baksa Sándor, a 
Szegényházban délelőtt 10 órakor Mó­
di.s László, a Nyilastelepen délelőtt 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt Ma­
dar Zoltán, délután 3 órakor Papp Gá­
bor, Nvulasbarakk délután 3 órakor 
Murányi Zoltán, Csapókertben délután 
3 órakor Gerda Sándor, Ondód Vedres- 
diilö prédikál és úrvacsorát oszt Vajda 
László. Bánk Siposs Imre, Wolaffka- 
tclep délelőtt 10 órakor Magyar Berta­
lan. Vagongvárban szombat délután 3 
órakor Uray Sándor. Kossuth u. d. e. 
fél 9 órakor ifi. istentisztelet dr. Dancs- 
házv Sándor.

Egyelőre enyhe, később hüvösödö 
idő. A Meteorológiai Intézet jelentése no­
vember 2-án délben 12 órakor: Hazánk­
ban a déli légáramlás hatása alatt a hő­
mérséklet újból erősen emelkedett és ke­
vés kivétellel meghaladja a 20 fok Cel­
siust. Alig mérhető esők csak a Dunán­
túlon fordultak elő. Jóslat: Egyelőre még 
igen enyhe idő várható, később lehűléssel, 
csapadékra hajló idő valószínű.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Vájréch 
szombatján, szombaton reggel 7 órakor 
délelőtt 10 órakor, délután 3 óra 30 
perckor és este 5 óra 5 perckor. A 
Kápolnási uccai templomban szombaton 
reggel 7 óra 15 perckor. Hétköznapo­
kon mindkét templomban reggel 6 óra 
30 perckor és este 4 óra 35 perckor. 
Az elnökség.

— November 4-én alakul meg a Csa­
pó uccai egvházrész. Á debreceni re- 
íorimítus egyház újjászervezésével 
kapcsolatban egymásután alakulnak 
n'cg az egyházrészek az intenzivebb 
munka kifejtése érdekében. Megalakult 
mar a Csapó uccai, Pétcrfiauccai, Piac 
uccai, Ispotály egvházrész. november 
4-én délután 2 órakor pedig az Amad­
ou egvházrész alakuló illését Kolozs- 
vavV Kiss László egvházrész! lelkész

Egetverő hurrázással nagy tömeg fogadta 
hríedrichshafenben az Amerikából visz- 

szatért ,,Graí Zeppelint“
A ieuhajú potyautasát 
lalatok ajánlatokkal In 
sayot tettünk a remit1

lielőst
Friedrichschafen, nov. 2.

1 egnap éjjel arra a hírre, hogy a 
Graf Zeppelin hajnalban megérkezik, 
ezer és ezer ember tódult ki a léghajó- 
csarnokhoz. Éjjel félnégykor rádión je­
lezte a léghajó Baselból, hogy csütör­
tökön hajnalban 4 és 5 óra között fog 
Friedrichsliafenbcn leszállóni.

Egész éjjel óriási tömeg lepte el a te­
ret és a rendőrség nagy erőfeszítéssel 
Próbálta liátraszoritani a kiváncsiak 
ezreit.

4 óra 35 perckor már hallatszott 
a Graf Zeppelin motorjainak zúgása 
és a holdvilágnál egyszerre csak 
ezüstösen felcsillant a léghajó teste.

Egetverő hurrázásban tört ki a tömeg. 
Az emberek extázisbán lengették ka­
lapjukat, lobogtatták kendőjüket. Eckc- 
ncr dr. rádión jelentette, hogy 

csak 6 óra tájban száll le. 
amikor maid megvirrad.

Hat óra huszonöt perckor a Graf 
Zeppelin rádiója jelezte, hogy a földre 
ereszkedik és

piros reflektorral megvilágította a 
leszállás helyét.

Hét óra tiz perckor sikerült a kikö­
tés. A léghajót lassan a csarnok felé 
vontatták és lecövekelték. Elsőnek 
Eckener dr. szállt ki a léghajóból, a tö­
meg megrohanta és éljenezte. Hivatalos 
üdvözlést nem rendeztek sem Eckener- 
nek, sem az utasoknak, mert

mindenki fáradt volt.
Mindenki szállására sietett, mert ott 
akart lenni másnap a város lakomáján. 
Csak Eckener dr. ment Dürr vezér-

vezetésével az árpádtéri templomban 
vallásos ünnepély keretében. A sze­
mélyre szóló meghívók már elmentek 
az egyházrész híveihez- akik közül igen 
szép számmal küldtek választ, hogy 
az egyházrészi munkában tevékeny 
részt óhajtanak venni. Az alakuló is­
tentiszteleten az Igét Kolozsvárv Kiss 
László lelkész hirdeti, az egyház pres­
bitériuma nevében pedig dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyző fog 
buzdító szavakat intézni a gyülekezet­
hez. P. Kovács Mihály orgonaszólójá- 
iával emeli Istenhez a lelkeket, Kovács 
Ernő bölcsészettanhallgató pedig ének­
számai gyönyörködteti a közönséget. A 
bezáró gyülekezeti ének után jönnek a 
feliratkozások különféle jó és szent 
munka végzésére, az egyház lelki-testi 
építése körül, kinél-kiuél a Lélek in­
dulása és a szív teljessége szerint.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Unitárius istentisztelet. Dr. Csíki 
Gábor budapesti missziói lelkész va­
sárnap.november 4-én délelőtt 10 óra­
kor istentiszteletet tart. Istentisztelet 
után a gondnoki hivatalba npcsbiteri 
ülés lesz.

—■ Autótaxi és konflis karambolja.
Péntekre virradó éjszaka a Kossuth és 
Sas ucca sarkán egy autótaxi és az 55.

> számú bérkocsi összeütközött. Az autó

Í felbontotta a lovat, amely olyan szeren­
csésen zuhant a földre, hogy semmi baja 
nem történt. A karambol ügyében a rend­
őrség megindította az eljárást.

a színházak és liláivá!- 
illatozzák vl — „líszony- 
s óceáni íoisjalom le­
ijéről“

igazgatóval- a Zeppelin müvek igazga­
tósági épületébe, ahol a freiburgi egye­
tem tanácsa diszdoktorrá avatta őket a 
sikeres óceáni ut emlékére.

A kikötésnél megállapították, hogy 
Clarence Terhunc-n kívül még cgv utas 
van. akinek nincs útlevele. Ez az utas 
William Ullmami, aki az utolsó percben 
4000 márkával felülfizette a menetje­
gyet és igv Európába hozták. Ugv a 
fiatal potyautasnak mint Vllmaniiak a 
stuttgarti amerikai konzul utólag meg­
adja a vízumot. A potyautast különben 
a színházak és filmvállalatok máris cl- 
lialmozták ajánlatokkal.

A Graf Zeppelin utinaplóiából megál­
lapították. hogy

a léghajó 6920 kilómért tett meg 
és utideje 68 óra volt.

Eckener dr. a Graf Zeppelin megér­
kezése után nyilatkozott az újságírók­
nak és elmondta, hogy az ut utolsó sza­
kasza sárii ködön át vezetett.

— A léghajó fényesen bevált — mon­
dotta Eckener dr. — és az óceáni ut 
gyakorlati eredményeként megállapít­
hatjuk, hogy

bizonyságot tettünk a rendes 
óceáni forgalom lehetőségéről.

A motorok egész idő alatt kitünően 
működtek, a gépekkel semmi baj nem 
volt.

A Graf Zepelin 49.745 levelet és 
51.938 levelezőlapot s azonkívül több 
száz expresszcsomagot hozott Ameri­
kából. A postaszállitinány után 75.713 
dollár jutott a német birodalmi postá­
nak.

— Megszórta a társa lónyuzás közben.
A mentőket csütörtökön este. telefonon 
kihívták a Sámsoni útra azzal, hogy az 
országúton egy férfi lezuhant a szekeré­
ről és súlyosan megsérült. Az országúton 
nem találták már a mentők a súlyosan 
sérült férfit és épen be akartak vonulni a 
laktanyába, mikor a Puskás-telep 34. 
számú házhoz hívták őket be. Balogh 
István kőmüvessegéd egy fiatalkorú tár­
sával lónyuzás közben összeveszett és a 
fiatal legény késével nagy sebet ejtett a 
karján. A mentők bekötözték a kömiives- 
segéd sérülését és kiszállították az egye­
temi sebészeti klinikára. Állapota nem 
súlyos.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskáiiál ké­
szülnek Piac 11, 32.

Díjtalan eszperantó nyelvtanfolyam
kezdődik a jövő héten. Az előadásokat az 
esti órákban tartják, amikor a hallgatók 
számára a legalkalmasabb. Jelentkezése­
ket e hó 3-án és 4-én (vasárnapig bezá­
rólag) a nap bármely órájában elfogad 
Mátyás József gkat. kántortanitó (Víg­
kedvű Mihály ucca 4. sz., az udvarban).

— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Licner Béla műterméből.

— Jazz-Band látszik ma szombaton 
estétől naponkint. Nemcsszcghv kar­
mester vezetésével. Hangulatos énekes 
társulatával játszik, liven hangulatos 
u.j műsorral alig volt zene még a Már­
kus Jenő „Városház Éttermében“. Szín­
ház után vacsora különlegességek.

Sirköállitás. Néhai Grósz Mór 
volt miijégvgyúri főgépész sírkövét 
családja e hó 4-én vasárnap délelőtt 11 
órakor ingja felállítani.

A Szepesi Szövetség vasárnapi 
kirándulásának célja a paci erdő és az 
(Utáni houvédsiremlék megkoszorúzása. 
Gyülekezés UI órakor a na.;\állomás 
felüljáró hidján. Visszaérkező'- öt óra­
kor. Vendégeket szívesen látnak. Gya­
loglás kétszer két óra.

Ri’/ieska műterem november hó 
első felében ui kirakatot állít ki Piac 
u. 32. alali.

V.éíz.iros. l-éiUs/titó levágó mes-
e hó vasárnap délután 5

r g\ üli t tart a forgalmi adó és 
nihb fontos ügyekre való tekintettel,
: önéi nagyobb számmal való megjele­
nést kér. Elnökség.

— Megyünk! A városház Étterembe, 
hol esténként a Nemesszeghv zenekar 
játszik.

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Licner Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

Ismeretterjesztő előadás a Függet­
lenségi Körben. Vasárnap délelőtt 11 
órakor a Függetlenségi körben az isme­
retterjesztő előadások sorozatában Har­
sány! Imre th. bizottsági tag tart előadást 
a függetlenségi kör múltjáról és jövőjé­
ről. Harsány! Imre hivatott interpretá­
lom ennek a témának, hiszen ő ott volt 
azok között, akik a kört életrehivták s 
annak göröngyös útjait és küzdelmeit 
végigharcolták. A függetlenségi eszmék 
ezen önzetlen harcosának előadása elé 
nagy érdeklődéssel néznek a párt és kör 
tagjai. Az előadás érdekességét dr. Fé­
nyes Endre megnyitó és dr. Hegymcgi 
Kiss Pál képviselő zárószavai is emelni 
fogják. A kör vendégeket is szívesen lát 
elvár.

Néhai dr. Gonda József sírkövét 
holnap, vasárnap délelőtt avatja a csa­
lád Budapesten, a rákoskeresztúri te­
metőben.

Irány színház után! A hangulatos 
énekes komikus zenéhez a Városház
Valterembe.

— Ruzicska gyermekfényképsepcia- 
lista miiterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-től.

Nemzetközi baromfikiállitás. Bu­
dapestről jelentik: A Baromfitenyész­
tők Országos Egyesülete dec. 6-tól 
9-ig Budapesten az országos tenvész- 
állatvásár telep csarnokaiban nagy­
arányú nemzetközi baromfikiállitást 
rendez, amelynek fővédnökségét 
Horthy Miklósné, a kormányzó felesé­
ge. Auguszta és Anna királyi lierceg- 
asszonvok vállalták. A kiállítás látoga­
tói részére a kereskedelmi kormány 
50 százalékos menetdijkedvezményt 
engedélyezett. Az igazolványokat a 
Baromfitenyésztők Országos Egyesü­
leténél (IX. Üllői ut 25.) lehet megsze­
rezni. Tervezetek és bejelentési ivek 
ugyanott kaphatók.

A „Debreceni Kertészek Asztaltár­
sasága” e hó 4-én tartja összejövetelét az 
Angol Királynő kistermében (motoros­
terem) délelőtt 11 órakor.

Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

— Eszperantó tea-estély a Csapó- 
kertben. A nyár elmúltával fokozott 
munkához kezdenek a csapókerti esz- 
perantisták. Sokan még ina sem tud­
ják, hogy mi is az eszperantó világ­
nyelv tulajdonkénen, holott külföldön 
már egyetemeken is tanítják, mert 
egyszerűsége és könnyen elsajátítható­
sága nélkülözhetetlenné teszi. Pár hó­
nap alatt könnyen elsajátítható és a vi­
lág bármely részében egyformán hasz­
nálható. Az eszperantó életképességét 
az nintatialegjobban, hogy eddig már

TI WELL
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Vér-, has- és idegbajosok a természetes 
„Ferenc József” keserüvizet igen jó ered­
ménnyel használják. Az orvosi tudomány 
legjelentékenyebb elméi Írják, hogy a 
Ferenc József viz hatásával minden tekin­
tetben meg vannak elégedve. Kapható 
gyógyszertárakban, drogueriákban és fu- 
szerüzletekben.

21 világkongresszust tartottak nng\ 
siker mellett a világ minden részében. 
Jövőre a 22-1 k világkongresszus Buda­
pesten lesz.Ezrével jönnek majd a \j- 
lág minden részéből eszperantistak is 
ennek a tömegnek a legteljesebb egyet­
értés lesz a legfényesebb bizonviteka
az eszperantó világnyelv életképessé­
gének. Erre a kongresszusra készülnék 
a csapókerti eszperantistak is. Novem­
ber hó 4-én. vasárnap este 7 órai Kez­
dettel a Csapókért! Olvasókör nagt 
termében (Jánossv és Kisfalud! ut sa­
rok) magyarnyelvű műsoros propa­
ganda tca-estélvt rendeznek, melyre 
tisztelettel meghívunk mindenkit, akit 
érdekel az eszperantó. Ez egyben ün­
nepélyes kurzus megnyitó is lesz. Kur­
zusok november hó 5-én kezdődnek. 
Beléptidij nincs.

termé­
szetes’

keserüviz
qyomor- és béltlsztltó hatása párat­
lan Ne tévessze össze másfajta keserü- 
vizzel. Mindenütt kapható.

— Keresünk egy cca 13—14 négyzet- 
méter területű használt, de üzemképes 
állapotban lévő locomobil kazánt meg­
vételre. Ajánlatok izraelita hitközség 
irodájába (József kir. lierceg u. 26. sz. 
adandók.

— Hangulatosan, kedélyesen csak a 
a ,'Városház Étteremben,, tölthetjük 
időnket. Záróra reggel .5 órakor.

— Galambos cukrászdában Magyar
Hét. Minden délután magvar fánk. teá­
val vagy csokoládéval 80 fillér. Ráez 
Jancsi művész sextettjvnek hangverse- 
nvc délután 5—8-ig.

— Orvosi hir. Dr. Róna Jenő bőr- 
és nemi betegségek szakorvosa rende­
lőiét Hungária épületből Piac ti cca 28. 
alá helyezte.

— Feltétlen nézze meg Varga fényké­
pész uj művészi kirakatát. Piac 43.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát 
Váry fogmütermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Szőrme raktáramból legszebb kivi­
telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végh Sámuel szűcs m., 
Czegléd ucca 16.

— Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

— Uvegcsiszoló és üveggyártási telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

— I.tisztig Ernő asztalosmester Deák Fe­
renc ucca 10. Debrecen. Készít mii és egyszerű 
asztalosmunkákat.

^-XRAD10>v^
\>U/------vJiK/

SZOMBAT, NOVEMBER 3.
Budapest 557.5 (3), (20) : 9.30: Hírek. 

— 12: Harangszó az Egyetem téri temp­
lomból ; időjárás: hírek. — 12.20: Gramo­
fonhangverseny. — 1: Időjelzés; időjárás. 
—- 2.30: Hírek; élelmiszerárak. — 4.45: 
Időjelzés, időjárás és hírek. — 5: A Szo­
ciális Misszió Társulat előadása. Missziós 
üzenetek. — 5.40: Katonasor. Irta és elö-

SIPKOVITS BÉLA
Ttikörgyártés. Üvegcslszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál üve

356

Női
kfllAnlejccMfiéKek JntAnjro» Atalafel- 
tAlton — <>lc*o Arak -- TakarékoaaAitl 
könyvecskére li a t laavl fittel!

4.
emeletKARDOS BÉlM iS'SLS

TSÜSSSnnWMS.
1928 november 3,

adja: Kelemen Lajos cigányzene kíséret­
tel. - 6.50: A Magyar Rádió Újság fél­
órája. 7.30: Wilhelm Gusztáv : Nagy- 
britannia vasutjai. 8: Mocsányi László 
és Lakos Tibor zenehumoristák, továbbá 
Dayton és Adams kétzongorás hangver­
senye. 9.15 : Időjelzés, hirek. — 9.35 : 
Schrammelzene. — 10.25: Időjárásjelen­
tés. — 10.30: Másfél óra könnyű zene.

Külföld: 11 : Bécs: Zene. 12.30: Brünn 
Hangverseny. 12.50: Bern: Gramofon­
zene. 3.15: Bécs: Képtáviratozás. 4: Bern 
Zene. 4,30: Breslau: Lantdalok. 5: Ber­
lin: Zene. 5.30: Bécs: Mesék. 6.10: Bécs: 
Kamarazene,

MAGYARORSZÁG SVÁJC 3:1 (1:0).
Csütörtökön délután találkozott a két 

ország válogatott csapata Budapesten az 
Európa-Kupa mérkőzés keretében, mely­
nek két pontját a magyaroknak sikerült 
megszerezni. A svájciak gyengék, elma­
radtak a középeurópai nívótól és így a 
magyar csapat minden különösebb meg­
erőltetés nélkül vívta ki győzelmét. A vá­
logatás sikertelenségét teljes mértékben 
igazolta a mutatott játék, amely csak fö­
lényt tudott kierőszakolni, de eredményt 
és válogatott csapathoz méltó játékot 
produkálni nem tudott.

A mérkőzés első félideje nagy magyar 
fölény jegyében játszódott le, de ennek 
eredménye csak Turay góljában jutott ki­
fejezésre. A második félidő elején a ma­
gyar csapat percekre magára talált és ek­
kor érte el további góljait Hirzer, illetve 
Takács révén. Ekkor jöhetett volna a 
gólzápor, de ehelyett a svájciak érnek el 
gólt 11-esböl, amelyet Dénes kapus vé­
dett ugyan, de a kiütött labdát a svájci 
center a hálóba lőtte.

A mérkőzést Carraro olasz biró gyen­
gén vezette.

MEGLEPETÉSEK 
AZ AMATŐR BAJNOKSÁGBAN.
Csütörtökön délután két bajnoki mér­

kőzést játszottak le az amatör bajnok­
ságért, amelyek nagy meglepetést hoztak.

A DMTE csinálta meg azt a bravúrt, 
hogy pontot vett el a DVSC bajnokjelölt 
csapatától, .pedig a hétköznap miatt né­
hány kitűnő játékosát még nélkülözni is 
kénytelen volt. A munkások ifjúsági já­
tékosai nagyszerűen küzdöttek a fejlet­
tebb technikával szemben és a döntetlen 
eredmény reálisan is kifejezi a játék ké­
pét.

A vezető gólt a DMTE éri el a 11. 
percben Kiss védhetetlen lövéséből, me­
lyet a DVSC csak a II. félidő közepén 
tud kiegyenlíteni Bobák góljával. Az I. 
félidőben a DMTE volt a többet támadó, 
mig a II. félidőben a DVSC volt fölény­
ben. Végeredmény 1:1. Biró: Szántó 
Zoltán.

Nyíregyházán a NyTVE 7:3 (2:0)
arányban fölényes győzelmet aratott a 
DEAC csapata felett. A mérkőzés nagy 
iramban folyt le és változatos, szép játé­
kot hozott.

A gólokat Bártfalvy (3), Guttmann 
(2) és Négyessy (2), illetve Pünkösty, 
Szilassy és Nánássy I. lőtték. Biró: Róth 
Miklós.

A NEMZETI CSAPATA SZOMBATON 
ESTE ÉRKEZIK DEBRECENBE.
A vasárnapi Bocskay—Nemzeti mérkő­

zés sokkal nagyobb jelentőségű, mint a 
rendes barátságos mérkőzések, mert a 
bajnokság 2-ik helyezettjének vigyázni 
kell a tekintélyre is és ezt a Bocskay 
könnyen megtépázhatja. A Nemzeti csa­
pata ezeket a szempontokat figyelembe 
véve már szombaton este Debrecenbe ér­
kezik, hogy pihenten tudjon kiállni vasár­
nap a Bocskay ellen.

A Bocskay viszont a Somogytól el­
szenvedett vereség kikorrigálására a 
komplett csapatát küldi küzdelembe és 
igy a két stílusos csapat találkozása nívós 
játékot fog eredményezni, amelynek csak 
előnyére szolgál, hogy mentes lesz a baj­
noki küzdelmek ideges hangulatától.

A mérkőzés pontosan fél 3 órakor kez­
dődik, mig előzőleg fél 1 órai kezdettel a 
DKASE—TMOVE bajnoki mérkőzés ke­
rül lejátszásra.

Biróküldés a vasárnapi mérkőzésekre. 
DKASE—TMOVE Debrecen: Kerekes 
Géza. NyKISE—DEAC Nyíregyháza: 
Nagy Dániel. NyTVE—DVSC Nyíregy­
háza: Szabó Kálmán. BUSK—KSE Be­
rettyóújfalu : Szántó Zoltán. Bocskay— 
Nemzeti Debrecen : Róth Miklós.

SZÍNHÁZ MÜVEKET
MŰSOR:

SZOMBAT: Régi nyár. Bérletszünet. 
VASARNAP délután: Mesék az Írógép­

ről. Operett.
VASARNAP este: Régi nyár. Bérlet­

szünet.

c A SZU
^-• -«rw4x_ d)

SZÍNHÁZI 
HIRE!

DA n

a színházTegnap kezdődött t 
Magyar Hete!

Ma. szombaton és holnap este: RÉGI 
NYÁR. Eddig elővételben kapkodták el 
a RÉGI NYÁR összes legyeit!

Holnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL.

Holnap este A) bérletben: ÉVA 
GRÓFNŐ operettujdonság megy Tímár 
Ha. Unger, Ecrcnczv Marian, Autók, 
Tamás. Misoga és Szigeti Jenő fellén- 
tévcl.

Kedden este B) bérletben: GYURKO- 
Y1CS FIUK Farkas Imre hires daljáté­
két adják.

Szerdán Cl, csütörtök este ti) bér­
letben: TATÁRJÁRÁS szerénél műso­
ron a repriz összes nagyszerű szerep­
lőivel

A színház a Magyar Hét tartama 
alatt minden vásárló részére, aki leg­
alább 10 pengő értékű árut vásárol a 
ma "var kereskedőktől. 20 százalékos 
kedvezményes színházjegyet engedé­
lyez!

Ifjúsági előadás: szerdán délután: 
ORLOW. Operett.

A t. bérlők szíveskedjenek esedékes 
bérletösszegeiket a rend kedvéért mi­
előbb kifizetni a színházi irodában!

Előkészületben: A FÉRJ VADÁSZNI 
JÁR. Francia bohózat! ABR1S RÓ­
ZSÁJA Szigeti Jenő. Tamás Benő és 
Misoga László együttes felléptével!

Apolló

Szombat—vasárnap:
Jackie Coogtm és Claire Windsor 

a főszerepben 
R I A D Ó

egy kis hős katona története 8 felv. 
Megelőzi:

DARIUS ORSZÁGÁBAN
Kellermann expedíciója Perzsiában 

7 felvonásban.

Vígszínház
Csak felnőtteknek!

A SINGAPOREI TITOK 
tengeri dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Ramon Novarro és Joan 
Crawford.
Megelőzi:

KETTEN A LEJTŐN
Világvárosi történet 7 felvonásban. 

Főszereplő: Norma Shearer.

A TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, november 2.
Határidöüzlet: Búza: Március 27 so 

44, 48, 33, 40, 46, zárlat 27.44 46 Mái,, ' 
28.24, 14, 18, 06, 10, 12, 16, zárlat'28.12 
14. Rozs: Március 26.04, 25.84, 92 »2 
80, 86, 90, zárlat 26.86- 90. Május 26 3is’ 
18, 26, 16, 14, 24, zárlat 26.16—18. Ten 
geri: Május 29.68, 74, 78, 80, 76, 72 Zár! 
lat 29.76—78. Julius 30.08, 06, 10, 12 í/f 
zárlat 30.16—18.

Készáruüzlet hivatalos ár jegyzék. 
Búza: tiszai 77 kg. 26.70—85, 78 kg 2595
- 26.10, 79 kg. 26.20—30, 80 kg. 26.35_
45; felsőtiszai 77 kg. 26.65—80, 7g w 
25.90—26.05, 79 kg. 26.15—25, 80 kg.
26.25—26.35; fejérmegyei 77 kg. 25 55-1 
70, 78 kg. 25.80—25.95, 79 kg. 26.05—15 
80 kg. 26.15—26.25; dunántúli 77 w’ 
25.55—25.70, 78 kg. 25.80 25.95, 79 w 
26.05—15, 80 kg. 26.15—26.25: pestme­
gyei 77 kg. 25.55—70, 78 kg. 25.80—25.95, 
79 kg. 26.05—15, 80 kg. 26.15—26.25. ~1 
Pestvidéki rozs : 23.35—55, egyéb 23.35
—23.55. — Takarmányárpa I. 26.50_75
takarmányárpa II. 26.25—40, felsőm, sör­
árpa 28—29.25, egyéb 27- 28.00, köles

Repce 46.50—47.50. — 
-32.00. - Zab I. 26 —26.25,
— Korpa 19.25—50. Lu- 
-170. — Lóheremag 180—

Urán

AZ ELSODORT
1 a

ki CHAPLIN 
avagy

A Chaplin fm csele a Jozefine Héklcrrel 
egy szegény ifjú regényes története 

6 felvonásban
Főszerepben a humor királya: 

Charlie Chaplin.
Megelőzi:

HiDNJEv ÉS SZERELEM, 
vidám kalandok 7 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap 6 cs 8, 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

♦H

M e t e o r
Szombaton:

A KÍNA! PAPAGÁLY 
Különös emberek különös története 
9 felvonásban. Marion Nixonnal és 

A NAGYÁGYÚ 
Vígjáték fi felvonásban.

Laura La Plantcval. 
Előadások: fi és 8 órakor. 

Szombat- -vasa man:
A BUCSUKERINGŐ 
Dráma 8 felvonásban.

Liane Haid és Willy Fritschei.
_ És a fényes kisérő miisor. 

Előadások: 3. 5, 7 és 9 órakor

25.50 -26.50. - 
Tengeri 31.SO­
IL 25.30—75. - 
cernamag 155—
200.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Budapest, november 2.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank: 

79.55—79.85. Cseh korona 16.94—17.02. 
Dán korona 152.50—153.10. Dinár 9.99— 
10.05. Dollár: 570.70—572.70. Francia fr. 
22.40—22.60. Hollandi forint: 229.35— 
230.35. Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei: 
3.43—3.48. Lira 29.85—30.10. Német már­
ka 136.325—136.825. - Norvég koröna: 
152.45—153.05. Osztrák schilling 80.45— 
80.80. Spanyol peseta 92.25—92.85. Svájci 
frank 110.10—110.50. — Svéd korona:
152.90—153.50.

56761—1928. B. szám.
HIRDETMÉNY

A Bethlen és Mester uccák sarkán 
épült 16-os szánni vasbetonsátor meg­
üresedett. Felhívja a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság elsősorban a ha­
digondozottak (hadi rokkantak, hadiöz­
vegyek, hadiárvák) vagy ilyen igénylők 
nem létében ezt a bérbevenni kívánó 
debreceni illetőségű igénylőket' hogy a 
vasbetonsátort bérbevenni kívánó deb­
receni illetőségű igénylőket, hogy a 
vasbetonsátor bérlete iránti kérvényei­
ket az I-ső foku közigazgatási hatóság 
(Kossuth ucca 20. fisz. 40. szám)-nál 
bezárólag november hó 16. napján dél­
előtt 12 óráig Írásban jelentsék be..

Az igénylő 72 pengőt készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapír alakjá­
ban (takarékbetéti könyvön) a város 
házipénztáránál az igény bejelentése 
előtt tegyen letétbe és ennek megtör­
téntét a jelentkezéskor igazolja.

A bérlei idő tartama 3 év.
A vasbetonsátorban a tetszés szerinti 

árusítást lehet végezni.
Debrecen, 1928. október 26. —

Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok.

és cserép legolcsóbban kop­
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyáréból Eladás
Simonffy u. la. II. e Telefon 610

Gyógyszertárt
megvételre eseti ■ g bérbe 

keresek.
Debreceni Független Újság ki­

adójában.
Cim

FELHÍVÁS.
Klein Géza debreceni lakos (Virág u. 

1. sz.) péküzemét Kelemen Sándor es 
Géza ügyfeleim átveszik. Felhívom K ein 
Géza hitelezőit, hogy 8 nap alatt *5°ve.e 
léseiket irodámban jelentsék be. A 
nem jelentett követelésekért ügy e ei 
nem szavatolnak.

Dr. Sonnenwirth Lajos 
ügyvéd,

Debrecen, Miklós u. 7.■ .iiMUtív^ . o, / is y ura Kor.----------------------- ------- ’

I KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK I
BftSZLER és DÁVID Yaskereszedésében, a Kossnth-szobor mellett. J
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1928 november 3.

mielőtt szőrmét vásárol
vagy javillat nézze meg :
„fiiiánv SZÜCSMÜHELVÉT MJVAnl JuZSEF KIR. HERCEG U 3

Sodrrhy égybíitőx.Vi
legjcbb minliéuben bénít

NEUMANN, PátefiEa-utca 19.

Ä

Gönczy Gébor|
cserépkílyha és takarók- 

tűzhely vállalata

Debrecen, Csapé ucca 19, sz.j
Telefon 50,S. '

Elvállal: cserépkályhék 
átrakásét, tisztítását, J 
javítását. Hardtmuth j 
cserépkályhák egyodirusitása. I

háztartási cikkek és kefeáruk
legolcsóbb bevásArlAdl forrása 1

SARKADI DEZSŐ Debrecen, Széchenyi u.1.|

Megérkeztek
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
í nagy választékban a legolcsóbb árakban. 
; Hitelképes egyéneknek részletre Is.
|%Aa« jk aki pÖNztíltcreskcdó ja
UUmAN Csapó ucca

Villamos oivosi műszerek,
Forrad, gelvan, vlllanyozó gépek, Qusrzlám 
pék, Röntgen és minden féle kóazüléket elad, 

Javít és befindet
Földvári Debr. Első Elektrotechnikai Gyára

Széchenyi u. 65. Telefon 168. 
Gyakornok fölvétetik.

Mielőtt vasalást vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2.

Szőrmeáruk
lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők be :

ADLER szűcsnél
Batthyány ucca

Csapó ucca 67. sz.

Bálint József asztalos
kÄü,jät bútora ff,

f kifogástalanul
IP fest,mos,tisztit
[La Péterfia ucca 8. 

Hatvan ucca 43

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél Miklós c 
ucca J

felvesz a
Hegedűs és Sándor rí,
•'vnmrtei. pjoc 49.

ftice efsm uJMe

.-«ö-v.-aé.i • • «sa « .

* Pajtitjiyái'lniányu mosó-szarvas és nappa 5

I bőrkeztyüt, I
I valamint glacebőr (livntkezlyfit minden szín és kivitelben nagy választékban. f-

I' Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülne*

I Äc.Bbäm íW)ffiiiilofi& I
♦ kezlyn, kölsrar ás orvosi mOszerlárábin DEBRtCEN, Pias utca H szám, Csípi m> sarok unton 11

• *» ‘ «4 "«fi <*- » •# •.
66 $> 

ár<m% v «?-. <&., ű$. - MÄ* »•

A MAGYAR HÉT
A MAGYAR TEHETSfit . ÉS MUNKA NAGY 

BEMUTATÓ J Á N

MERINÓPOSZTÓKERESKEOELMI RT.,
a magyar ^ya y>juszövő és posztóipar kitűnő \ 

termékeit mutatja L>e.

Nagy választék :
mindennemű férfiöltöny, felöltő, féri! és női kabát- és : 

kosEtümszövetekben.
Olcsó szabott árak ! Szolid kiszolgálás ! j

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 22 24 (Debreceni Első Tak-pénztár palotájában)

mint a
Salgótarjáni Köszénbánya R.*T, kerületi kizárólagos vezérképviselete, szállít:

el$őr6iiiliigliílari38íÉirihmgigí,
1 mm porosz kőszenet, bánya és gázkoksznt, tűzifát
nagyban és kicsinyben. Telefon 1210, 122.

Halotiszállitas autón vidékre is!
M. kir. Tisza István tudomány egyetem klinikai szállítója

FillÉPtÓ! Dániel Debrecen1^DégtnTeliTttr4Tetefonnappal 11-85
Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai kor

jf «TÄS halottszállitóautótto ä
áll a gyászban sújtott vidékieknek is a halottait a lehető leg­

gyorsabban autómon szállítani.

Miért dicsérik
»mmmitiimtimssKeitaBtm

minden leié a folytonégő szabadalmazol!

rr

t-ö

Mi

amm xmiztmmu&mimiiemv.

Bundák 
Ruhák 
I alapok

óriási választék­
úén, a legolcsóbb 
árban szerezhe-j 
tők be

Rózsa
áruházban

Alföldi palota, Bikával szemben
wKSsamamm*^1

^SiiteiS:
poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer- \ 

rel Nügvon olcsón kapható :
STíRN festékütletében, PIAC j 
UCCA -0. SZ. BIKmVAL SZEMBEN.

Saját érdekében győződjön meg.

Magyar héten 
magyar árut

feltűnően olcső zárban 
vásárolhat

Bosznay J. és Társa
cégnél

Kossuth ucca 5. sz.

Cóburg-kályhákat
iwiiiiiirifniwni Ilii» ..... .... ....... 11" iiiinr i

Mert
1 A legsilányabb szén és tőzeg is kitünően ég bennük 
2. Egyenletes meleget adnak.
3 Samotlbélése a kályhái a tiiz kialvása után is soká melegen Úrija.
4 Zománcozod és nikkelezeil kivitelben a legkényesebb Ízlést is 

kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan meg­

térül.
Gyártja a

::*r
Debrecen, Ilid ucca 4. szám.

1

f
w-i: .

I É'.Ji

mw iBzitäfiamsai
n. Telefon 10—fiO

Magyar gyártmány: Magyar munkások 1
Kapható minden voskereskedésbenl

%

r
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APRÚ HIRDETÉSEK, *. ...r^ ?^ it ^i>w»ww«www,,w,i*r<> ■

egy apróhirdetés tíz szóig harminc fielér^egyszerre 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK Mfcu. 

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban, 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és
a HAJDUFöLD-ben._____ _

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut < F£ucca)

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa ala esnek. ___________ _______

Felkérjük 
t, hirdetőinket,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert igy azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSÁC 
DEBRECENI UJShG 

HAJDUFÖLD
egyidőben közölheti!

[LEVELEZÉSI
Jobb iparos,

kinek jómenetelü üzlete 
van, ismeretség hiányában 
ez utón keres házasság cél­
jából jó megjelenésű 30—45 
év közötti özvegy, vagy 
idősebb leányt, kinek ingat­
lana vagy néhány ezer pen­
gője van. Kérem levelét e 
lap kiadóhivatalába küldeni 
„Józan életű ’ jeligére. 3498

Házasság
céljából megismerkednék 
némi hozománnyal rendel­
kező intelligens nővel. Le­
velet „Biztos állás jeligére 
a kiadóba kérek. 3641

„Állandó”,
„Pötyi”, „Modern lakás”, 
„Szerény”, „Építész”, 
„Pénz biztosítva”, „Ezei - 
szer hálás”, „Doktorné je­
ligékre levelek vannak a ki­
adóban.

Vidékről
gyakran Debrecenben tar­
tózkodó fiatal intelligens 
urhölgy ismeretségét keresi 
kellemes időtöltésül fiatal 
úriember ,V,idéki” jeligére 
a kiadóba. 1243

Kiadó
azonnal egy szobás kis la­
kás, konyha és sertésóllal, a 
vágóhíd mellett. Értekez­
hetni : Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 738

Bútorozott
szoba konyha vagy anélkül 
és egy nagy istálló azonnal 
kiadó. Boldogfalva ucca 17.

3524

Egy
szoba, konyha jószágtartás­
sal kiadó. Acél u. 9. 3539

Kiadó
egy vagy két bútorozott 
szoba. Király ucca 5., TI. 
emelet. Telefon 9-61. 563

Kiadó
novembertől 3 szoba, mel­
lékhelyiségekkel, sertéstar­
tással, kedvező feltételek­
kel. Lehel u. 39. 1252

Lakásnak
vagy üzletnek kiadó ucc; 
szoba, konyha, központbal 
József kir. herceg u. 25.

Magános
független, szolid, szép úri 
nő keresi azon nemes gon- 
dolkozásu középkorú vidéki 
földbirtokos, gyáros yagy 
magasrangu állású egyén is­
meretségét, ki öt anyagilag 
támogatná vagy állásba jut 
tatná. Házasság nincs ki­
zárva. Levelet „Biztos jö 
vő” jeligére kiadóhivatalba 
kérek.

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki keresz­
tyén intelligens füszerke- 
reskedő felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes. Választ 
várok „Nem mindennapi" 
jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalába. Közvetítő, 
névtelen tárgytalan.

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 
esetleg kerttel, jószágtartás 
megengedve, azonnal be 
költözhető. Ugyanott egy 
uj épületben egy üzlethelyi­
ség raktárral és 2 külön la­
kás, lakható pincék. Bö­
szörményi ut 48. 3690

Uccai
két bútorozott szoba küiön­
bejárattal, esetleg konyha- 
használattal november el­
sejére kiadó. Mester ucca 
35. 3320

Kiadó
bútorozott szoba fiirdi 
ba használattal. Piac 
II. 2.

10

Kiadó
két szoba, előszoba, kony­
ha, speiz, baromfi udvat, 
konyhakert. Böszörményi 
ut 79. November 1-re. 708

Középkorú
úriember szolid urinő isme 
retségét keresi házasság 
céljából. Választ kiadóba 
.Középkorú” jeligére kér

3640

[ kiadó LAKÁSOK ,

Bútorozott
szoba Piac ucca 58., II. 
emelet II. lépcső, 29. ajtó 
kiadó. 1285

Szerényebb
urileány laka 

hat urinőnél. Piac l1

Lakás,
egy, két, háromszobá 
műhely, pinceraktár 
nal kiadó Síimeghynt 
pó 11.

Széchenyi ucca 14.
egy bútorozott szoba 
adó november elsejére.

Kiadó

kás

Szoba,
konyha kis családnak azon­
nal kiadó. Oláh Károly uc­
ca 10. 715

Egy szoba,
konyha és veranda kiadó. 
József kir. herceg u. 61.

1299

Simonyi ut 34.
alatt bútorozott szoba ki­
adó. 1300

Kiadó
csinosan bútorozott szoba
esetleg ellátással. Somogyi, 
Hatvan ucca 31. 353 /

theol.ni délelőtt Ref. 
kult. dékánja, kollégán 
Délután Sestakert, Kői 
lóssy ut 66. számú villa.

Kiadó

chenyi ucca 10., hátul 
udvarban. 3(

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi u. 6. Megbes 
hetö szatócsüzletben. 1

A REJTEÜN1ES hAK
Irta: Maurice Leblanc. 37

és elkáromkodta

— Igen.
—- Már nincsenek nálad.
Antoine levéltárcáját kereste 

magát.
Csirkefogó 1 elloptad.

— Megmondtam már, hogy nem érünk rá velem 
foglalkozni. Csak veled és ez elég. Most pedig csend.

Antoine visszatartotta magát. Összefonta karjait 
és úgy fordítva fejét, hogy ne lássa Arlcttet, szórako­
zott és megvető magatartást színlelt.

Ettől kezdve mintha nem is létezett volna Enne 
ris számára. Csakis Gilbcrtehez és fivéréhez fordult. 
Eljött az óra, hogy előadja, a maga egészében és rész­
leteiben, a Mélamare család titkát. Egészen józanul 
beszélt, felesleges frázisok nélkül, szabatos kifejeze 
sekkel, nem úgy, ahogy a tények értelmezése alapján 
egy feltevést kigondol valaki, hanem ahogy kétségbe­
vonhatatlan okmányok alapján szokás egy történetet 
elmondani.

—- Bocsássanak meg, ha kissé messze kelt vissza­
mennem családjuk évkönyveiben. A baj eredete azon­
ban sokkal távolabbi, mintsem gondolják és amikor 
ama két gyászos dátum hatása alatt álltak, amely két 
ártatlan ősük tragikus halálát jelzi, nem tudták, hogy 
ezt a két dátumot egy olyan, többc-kcvésbbé érzelmes 
kis kaland határozta meg, amely a tizennyolcadik szá­
zad harmadik évtizedében játszódott le, vagyis egy 
olyan időpontban, amikor palotájuk ugy-e? már 
huszonöt évvel azelőtt felépült.

Igen hagyta helyben a gróf, a homlokzat 
egyik köve az 1750. évszámot tünteti fel.

Nos, 1772-ben ősük, Francois de Mélamare. a

későbbi tábornok és nagykövet apja és annak nagy­
apja, aki börtönében halt meg, újra bebutorozta a pa- 
lotát és azt csinálta belőle, ami ma.

__ Igen, a munkálatok összes számadásai biito-
komban vannak.

— Francois de Mélamare feleségül vette egy gaz­
dag pénzember leányát, a szépséges Henriettet, akit 
ész nélkül szeretett és aki viszont nagyon szerette őt. 
Azt akarta tehát, hogy felesége hozzá méltó keretet 
nyerjen. Ezért költekezett, egyébként felesleges pa­
zarlás nélkül, de ízléssel, a legjobb művészek igénybe­
vételével. Francois és az édes Henriette — ahogy ne­
vezni szokta - igen boldogok voltak egymással. Nem 
volt asszony, akit a fiatal férj szebbnek talált volna a 
magáénál. Mitsem tartott ízlésesebbnek és bájosabb- 
nak azoknál a műtárgyaknál és bútoroknál, amelyeket 
otthona díszéül kiválasztott vagy rendelt. Azzal töl­
tötte idejét, hogy rendezte, lajstromozta őket.

— Ezt a házi örömökkel teli nyugodt életet azon­
ban, ha folytatódott is a grófné számára, akit gyerme­
keinek nevelése foglalt el, Francois de Mélamare 
utóbb kissé megbolygatta. A balsors úgy akarta, hogy 
beleszeretett egy színpadi hölgyikébe, Valnérybe, aki 
egészen fiatal, csinos és szellemes volt, éppoly kis te­
hetséggel, mint nagy ambíciókkal. Látszólag misem 
változott meg. Francois de Mélamare fenntartotta fe­
lesége számára egész vonzalmát, becsülését és mint 
mondotta életének hét nyolcadát. De minden dél­
előtt tiz és egy óra között séta, vagy hites festők mű­
termeiben tett látogatások ürügye alatt kedvesénél 
ebédelt. És ezt olyan óvatosan csinálta, hogy az édes 
Henriette nem tudta meg soha.

Csak egy dolog volt, ami a csapodár férj örö­
met megzavarta, az, hogy cl kellett hagynia a Rue 
d’Urfébcn, a Faubourg Saint-Germain szivében levő 
kedves palotáját, szeretett műtárgyaival, hogy egy 
köznapi házban telepedjék le, ahol semmi sem örven­
deztette meg szemét. Nejéhez való hűtlensége nem 
bántotta lelkiismeretét, de fájt neki, hogy otthonához 
hűtlen. így tehát az akkori Paris másik végében, ab­
ban az egykor mocsaras városrészben, ahol gazdag pol­
gárok és nagyurak nyaralókat építtettek, olyan palo­
tát emeltetett, amely mindenben hasonló volt a Rue 
d’Urfé-i palotához és amelyet tökéletesen úgy bútoro­
zott be, mint amazt. Csak kívül volt elütő, hogy senki

Bútorozott
szoba, uccai kiadó. Hatvan cg 
ucca 64. szám. 3607 en

Bútorozott
szoba kiadó. Eötvös u. 4. 
Ugyanott cimbalom eiadó. ki 

1280 lé
Különbejáratu ^

uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vörösmarty u. 1., bal- a 
ra. ’ F

Bútorozott n
szoba házaspárnak is ki- ^ 
adó. József kir. he. u. 56. _

1274

Csinosan n
bútorozott szoba egy-két g 
személynek kiadó. Varga u. „ 
29. 1273

Kétszobás,
konyhás lakás november 
1-re kiadó. Bethlen u. 27. h 

1283 s1
Udvari

szoba kiadó bútorral vagy 
anélkül. Darabos ucca 56.

Kiadó 1
5 egy esetleg két szoba kony- 
■ ha, mellékhelyiségekkel al­

bérletbe. Darabos u. 21.
. 3633

Kiadó
5 Árpádtéren november 15-re 

egy szoba, konyha, villany­
nyal, vízvezetékkel, gyer­
mektelennek harminc pen­
gőért. Értekezni Hadházi ut

6 12., üzletben. 692

Kiadó
szoba, konyha, speiz. ku.on 

’ udvarban, a lakás teljesen 
uj épület, jószágtartással. 
Cim a kiadóban. 694

1. Bútorozott
i- szoba intelligens egyénnek 

kiadó. Cserepes ucca 16.
4 688

Különbejáratu
e- csinosan bútorozott fütött 
é- szoba kiadó. Arany János 
az 16. 679

Különbejáratu
nagy uccai szoba üresen 

— vagy elegánsan bútorozva 
él- elsejére kiadó. József kir. 
90 herceg ucca 40. 673

1928 november 3.

Kiadó

Anna u. 31.

Lakás,

ek egy
Szent

684

s tnel- 
kiadó. 

675

3 szobás lakás a
sz., I.

3008
Két szikj

orvosi rendelt), 
eg lakásnak ki.

Uccai

november el- 
-. Mester ucca 

3320

Csutkát,
mát keresek ta­

vai e télen ottani fel­
ire. Cím: Széles csár- 

szoboszlói vasutálio- 
ál. 1345

Uccai
ratu, csinosan bu- 
parkettes szoba

emelet. 3462

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
intelligens egyéneknek - 
vagy házaspárnak saját 
ágyneművel kiadó. Nyugati 
ucca 38. Klein. Széchenyi 
ucca végén. 3582

Lakás,
kétszobás kiadó. Poroszlay 
ut 5. Értekezés szemben. 
Telefon 273. 447

Központban
egy, esetleg két szoba búto­
rozva vagy anélkül, irodá­
nak, rendelőnek is alkalmas 
kiadó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 3588

Kiadó
egy szoba, konyha. Mikes 
Kelemen u. 5. sz. 35^

se íuiicsseu ita .... - szeszélyre. Mihelyt
azonban belépett Folie-Valnéry díszudvarába, >£ 
nevezte el uj hajlékát, — Francois azt hitte, hogy t 
az általa alkotott környezetben folytatódik. A kap
ugyanazzal a zörejjel záródott be. ........

—. Az udvar ugyanolyan eredetű kövezetét 
tetett fel, a feljáró ugyanolyan lépcsőfokokat, az " 
csarnokot ugyanolyan köpadló bontotta es 
szobában ugyanazok a bútorok és tárgyak voltak, i 
sem sértette már ízlését és szokásait. Újra otthon 
Ugyanúgy foglalatoskodott. Itt is folytatta osztag 
zásait, lajstromait, leltárait és maniaja oda• b
|hogy nem tűrte, hogy akár itt, akai ott a fc 
tárgy is hiányozzék, vagy ne legyen szokott h- >

- Finom, raffinált kedvtelés volt ez, «)“ 
azonban ez idézte elő vesztét és tette trag1 .in- 
zetségének sorsát több nemzedéken at. Szajr 
járt a dolog és csakhamar adomaként terjedt 
Ionokban és boudoirokban. Pletykáltak ro < • .
montcl, Galiani abbé, Fleury, a színész burkolt 
zésekben céloznak reá emlékirataikban vagy ^
ben. Olyannyira, hogy értesült róla Valne y .^ 
Francoisnak addig tudatlanságban íagy ben,

Nagyon megsértődött és abban a hisze ^ 
hogy szeretője fölött korlátlanul ur. .. . £s fele- 
kényszeritette, hogy válasszon, de nem io . zott: 
sége, hanem a két palota közt. Francois n ^ y-
a Rue d’Urfé-i palotát választotta es kedves ti ^ 
vetkező helyes levélkét intézte, amelyet 
tott fenn számunkra: ., maSa is-„Tiz évvel idősebb vagyok, szép 1 Jor < ^u]va 
Ez húsz évi viszonynak felel meg. 1 'Utoszöniinh
alighanem a leghelyesebb, ha szépén

■»TSS Kát elköszönt V.«. ”2
hagyta a Rue Vlelle-du-Maraishan !«•= 
nál kisebb fájdalommal búcsúzott e . czjita! oiZ' 
mert hiszen azokat otthon is megta a „ 
tatlanul odaadta magát az edes c Benyom11,11

Valnéry rendkívül megharagud • midoH 
a Rue d’Urfé-i palotába, szerencsére V u csBpott, 
Henriette nem volt otthon es o ya> kiséretébd1
hogy Francois szidalmak és sei 
lökte ki. . I \(Folytatjuk.)
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8 november 3.

Kiadó
két egyénnek egy
jea. szoba. Szent 
_____________684
Lakás,

» konyha és tnel- 
g azonnal kiadó.
3' 675

helyiségnek"
3 szobás lakás a 
«sef ut 34. sz., I. 
kiadó. Értekezhet, 
liis és Sándor R| 
eskcdésében. 3008 

Két sz ihj
orvosi rendelő- 

:’eg lakásnak ki­
tt. 32., II. em. 524

Uccai
'Ózott szoba kiilön- 
1, esetleg konyha- 
ttal november el­
adó. Mester ucca 

3320

Csutkát,
mát keresek ta­
gvételre, 130 darab 
e télen ottani fel­
eim: Széles csár- 

;oboszlói vasutállo- 
1345

Uccai
járatú, csinosan bu- 

parkettes szoba 
>ba használattal ki- 
mzetör ucca 4„ — 

3462

iülönbejáratu
t bútorozott szoba 
:ns egyéneknek — 
házaspárnak saját 
iivel kiadó. Nyugati 
. Klein. Széchenyi
gén. 3582

Lakás,
ás kiadó. Poroszlay 
értekezés szemben.
. 273. 447

Központban
etleg két szoba buto- 
agy anélkül, irodá- 
ndelönek is alkalmas 
Püspöki palota, föld- 
! 3588

Kiadó
aha, konyha. Mikes 
:n u. 5. sz. 3596

veszélyre. Mihelyt 
iszudvarába, — így 
azt hitte, hogy élete 
iolytatódik. A kapu

:detü kövezetét tűn- 
pcsőfokokat, az elő 
iritotta és minden 
tárgyak voltak. M:- 

ait. Újra otthon volt 
s folytatta osztályo- 
nániája oda faj11”'
akár ott a legkisebb 
zen szokott helyett, 
és volt ez, sajnos 
:ette tragikussá nem­
en át. Szájról szajr 
ként terjedt el aJá­
rkáltak róla:
:inész burkolt Hite] 
tikban vagy levelciK- 
■óla Valncry is, W
an hagyma siker ■

, abban a hiszemben, 
nul uralkodik, aj»
le nem közte es 
-ancois nem habozd' ■
a és kedveséhez-a ko
amelyet Grimm »

esgzépen,S:.köszündnk

érytöl, akinek .meg­
án levő palotai «
,tt cl műtárgyai' 
gtalálta és ezá'tal ««J
Henriettének. ,,
aragudott. Be j
:sére olyanko ^ „
ya,nJ?ri isér'clébcn

1928 november 3.

Bútorozott
szoba két személy részére 
kiadó. Péterfia 19. Kereszt- 
épület. 3é0

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszo­
ba, esetleg konyhahaszná­
lattal. Piac u. 10., II. 2.

1242

Kiadó
két szoba, konyha. Bútoroz­
va is. Rákóczi u. 67. 3666

Kiadó
szoba, konyha, speiz és egy 
udvarra nyíló szoba novem­
ber 1-re. Vargákért, K. 
Tóth ucca 30. 3579

Kétszobás
konyhás lakás november el­
sejére kiadó. Bethlen u. 27.

1290

Azonnal
kiadó uccai két szoba kony­
ha, speiz, villanyvilágítás; 
gyümölcsössel. István ut 
37. 1293

Széchenyi ucca
14., egy bútorozott szoba 
kiadó november elsejére.

3619

Azonnal
kiadó uccai 2 szoba, kony­
ha, speiz, villanyvilágítás, 
gyümölcsössel. István ut 
37. 1283

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 
egy pár embernek. Vígked­
vű 15. 1289

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid, intelli­
gens embernek. Vígkedvű 
M. u. 15. 1283

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyhás lakás Homok ucca 
104. sz. alatt.

Egy
bútorozott szoba szeptem­
ber 1-re kiadó. Péturfiu 00. 
sz. alatt hátul a keusztépii- 
letben. 127 7

Egy
szoba, konyha kiadó. Pe-,ti 
u. 17. 1280

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba. Széchenyi u. 50.

3677

Kényelmes
bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János u. 21. 3673

Különbejáratu
bútorozott nagy szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 3669

Egy
uccai bútorozott szoba kü- 
lönbejárattal esetleg kony­
ha használattal azonnal ki­
adó. Mester u. 35. 3684

Központon
különbejáratu szobák egye­
temistáknak, uraknak, há­
zaspárnak jutányosán. Hat­
van 29. 3682-1

Egy
szoba, udvarra nyíló, mel­
lékhelyiséggel kiadó. 
Apaffy u. 32. szám. 3646

Piac ucca
41. szám, I, em. egy elő­
szoba-fürdőszoba és egy 
irodából álló helyiség ki­
adó- 3643

Szép
bútorozott szoba kiadó a 
központban. Iskola ucca 8. 

_____  3657 1

Piac uccán
forgalmas helyen kétszobás 
udvari lakás ügyvédi irodá­
nak vagy orvosi rendelőnek 
bérbeadó. Megbízottam: 
Máté ingatlaniroda. Piac 
ucca 30. 3667

Bútorozott
?zoba kiadó egy vagy két 
er >. vagy házaspár részére 
ottyha használattal. Csere­

pes ucca 12. 73!

Piac 59., földszint
nagy, szép szoba kiadó.

3661
Csinosan

bútorozott különbejáratu 
szoba fürdőszobával kiadó. 
Érdeklődni Fischer cipőüz­
let, püspöki palota. 3653 - 1

Kétszobás
lakás kiadó. Bethlen ucca 
46. Uj szmoking eladó. 756

Bútorozott
szoba cgy-két személynek, 
esetleg konyha használattal 
kiadó. Huszár u. 13., Szé- 
chenyikert. 762

Kiadó
azonnal két szobás és egy 
szobás lakás vágóhídi villa­
mos megálló mellett. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 723

Kiadó
azonnal Mester ucca végén 
két szobás kis lakás nagy 
nyitott verandával, külön­
álló ház, udvar és kerttel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 737

Szép
bútorozott szoba kiadó, iro­
dának is alkalmas. Fried­
mann, Batthyány u. 1. 759

|E L L A T A
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Jó
ízletes házikoszt úriembe­
rek részére kapható. Arany 
János 39., udvarban. 3633

|E L A D Á S|
Főiskolai

hallgatók! Egy alig hasz­
nált finom fekete télikabát 
eladó. Vörösmarty 24. 595

„Ideal”
folytonégő kályha eladó. 
Megtekinthető a déli órák­
ban. Török Bálint u. 10.

3575

Zongora,
Wirtsch, Bösendorfer, al­
kalmi vétel, eladó. Schmidt 
zongoraraktárában. 3564

Zsákok
terménynek eladók. Érte­
kezhetni 3—5-ig. Dr. Pop­
per, Szent Anna 18. 3555

Eladó
szőnyegszövő állvány, für­
dőkályha. Arany János u. 
57.

Elköltözés
miatt eladó 2 vaságy, 1 fali 
ingaóra, 2 dívány, 1 hen- 
cser, 1 konyhakredenc, 2 
gázradiátor, 2 fotel, 4 füg­
gönytartó és többféle bútor. 
Nyugati ucca 48. 3542

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca
2. 303

Férfiöltönyök,
zsákét, férfikabátok kifo­
gástalan állapotban közép­
alakra eladók. József kir. 
herceg ucca 34. 3208

Fejőstehenek,
kipróbált nagytejück állan­
dóan kaphatók Onossai uc­
ca 5. sz. alatt. 3511

Díszfák,
díszcserjék olcsón eladók. 
Nyomtató u. 3. 1246

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u. 
44.

Tűzifa,
tölgyfa, bükkfa, száraz, fel­
vágva vagy hasábosán, po­
rosz kőszén legolcsóbban és 
legjobb minőségben, ház­
hoz szállítva kapható. Rá­
kóczi u. 18. Telefon 17-31.

382

Fehérnemüszekrény,
szalontükör olcsón eladó. 
Hatvan 1. sz., I. kapu, I 4V, 
délután 2—4-ig. 3611

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telafőn 17—24. 178S

Hazai szén,
szagtalan, teljesen el ég, 3 
P 40 f. hazaszállítva. 
Schwartz, Agárdi ucca 6. 
Telefon: 12-04. 3602

„Automoto”
versenykerékpár, vadonatui 
100 pengő készpénzért meg 
vehető. Méliusz tér 9., r'ü- 
szerüzlet. 696

Redőnyös
boltajtók, használt ajtók, 
ablakok eladók. József k> t. 
h. u. 7. 1275

Alkalmi vétel!
6 szilszkin, 1 perzsián bőr- 
1 boa, 1 perzsián sapka, 
újak. Megtekinthető d. e. 
11-ig, d. u. 5-ig. Hatvan u. 
13. Házmester mellett.

1278

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
cséplőgarnitura, darálóma­
lom berendezés, raüiálszita, 
darabonkint is. Kossuth uc­
ca 47., Nánássy. 3613

Egy
jókarban álló és hó hangú 
cimbalom eladó. Simonffy 
ucca 51. 3600

Kis konyhaszekrény
15, egy tiszta ágy 6 pen­
gőért eladó. Baross 14.

682

Ebédlő
és hálószoba bútor eladó. 
Iíut u. 10. sz. 1281

Eladó
12-es Browning vadász- 
fegyver. Késes u. 84. 1282

Eladó
két ágy, két éjjeli szekrény, 
egy siffon, egy asztal. Cim 
a kiadóban. 1285

Gazdasági
felszerelések, szekerek, bu- 
zarosta stb. eladók. Szent- 
péterynél, Bethlen u. 48.

1281

Kétéves
gyökeres szőlővessző el­
adó. Homokkert, S-oboszlai 
Papp István u. 15. sz. 1287

Ajtó,
fagerendák, cselédágy, vas­
kályha, bor, nőikabát eladó. 
Hatvan ucca 4. 632

Sajáttermésü
bor literenként 95 fillér 
Balogh Kálmán fűszer- és 
csemegeüzletében. Csapó u. 
35. Iparostanonciskola. 689

Pianino
eladó. Bika bérház, II em
8. 3599

Moslék
van eladó. Városház étte­
rem. 1205

Erős
vasajtó és káposztáshordó 
van eladó. Eötvös 64. 685

ymrrrrriP
KM 11

Hosszú zongora 
eladó vagy bérbeadó. Ér­
deklődni lehet Szoboszlai- 
nénáL az Első Takarék- 
pénztár hivatalában. 1291

Leányszobába
vagy szalonba való szép 
garnitúra eladó. Hatvan u. 
1 • sz., II. 32. 1297

Kabátok,
ruhák jutányos árban ké­
szülnék. Hunyadi ucca 8. 
Tanulólányok felvétetnek.

674

Pult,
stelázsi és gyermekágy el­
adó. Arany János ucca 19 

3549

Burgonya,
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely napi áron ház­
hoz szállítva termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

3616

Selymek,
férfi és női szövetek min­
den elfogadható árban kap­
hatók Batthyány ucca 13. 
alatt, bent az udvarban. 
Üzletátszervezés miatt.

3621

Egy
szobabútor eladó ágynemű­
vel, két antik szekrény, da­
rabonként is. Varga ucca 
11., ajtó 4. 3618

Szivó-nyomó
kutszivattyu villanymotor­
ral eladó. Varga u. 23. 704

Rövid
zongora eladó vagy becse­
rélhető. Rakovszky zongora 
készítő, Vígkedvű Mihály 
ucca 35. 717

Eladó
keveset használt folytonégő 
tzenes kályha, függőlámpa. 
Vígkedvű M. 25. sz. 715

Gyönyörű
ebédlők, facsillárok, álló és 
asztali kandeláberek, Sc.hö- 
berl-ágyak magános szekré­
nyek, ágyak, rézágyak, 
Werthcim szekrények gyer­
mekkocsik és mindenféle 
ingóságok a legjutányosab- 
ban, alkalmi áron kaphatók 
az Ingóságközvetitőnél. 709

Friss
libahús P 1.80, aprólék 1. 
pengőért kapható Hirsch- 
nél, Simonfly 27. 3670

Női
telikabát, fekete ruha, férfi 
cipők, kalapok, sütőtekno 
eladók. Arany János ucca 
63. ' 3639

Kitűnő
saját termésű ujlétai ó és 
újkoraimnak literje 1 pen­
gő. Darabos u. 20. 3678—1

Nagyállomás 
teherpályaudvar! iparvágá­
nyánál levő fatelep, raktár 
irodaépülettel, kerítéssel 
villanyfürésszel és egykaru 
baltával együtt eladó. Ér­
deklődés „Fatelep” jeligére 
a lap kiadóhivatalába. 3654

Nagyobb
petroleum függőlámpa el­
adó. Tompa Mihály u. 5., 
szemben a cukorkagyárral.

3679

608
fehér takarmányrépa 
Szoboszlai ut 24.

eladó.
746

Fagerendák,
nőikabát, cselédágy. vas-
konyha, uj bor eladó. Hat-
van ucca 4. 755

Búza
kenyérliszt 30 fillér, korpa 
22 fillér Horváth lisztrak­
tárban, Degenfeld tér 1. — 
Fűszeráruk, terménycikkek 
legolcsóbb árban. 754

Szalon
garnitúra, antik rokokó el­
adó. Hatvan u. 1. sz., II. 
32. 712

Gramofon
gén szép, olcsón eladó. 

Szent Anna ucca 31. 740

Kályha,
fehér zománcu, folytonégő. 
Premier, eladó. Böszörmé­
nyi ut 22. 728

T akaréktüzhelyek
készen minden árban besze­
rezhetők, finom és egyszerű 
kivitelben, nagy választék. 
Méliusz-tér 9., Biharinál.

749

Kézimunka
függöny eladó, l'ehérne- 
miiek, kelengyék szépen, 
olcsón készülnek. Csokonai 
44.______________ 743

Kóser
hordóskáposzta, kóser szap­
pan Kupfer fűszeresnél, Jó­
zsef királyi herceg ucca.

3688 1
Eladó

Balhy gyártmányú teljesen 
uj 4 0. sz. kivágott női lakk­
cipő. Kohn, Simonffy 18.

3686

GYERMEKD1VAT-
HAZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

f LAKÁST KERESŐK
. JK? n rr, r-T'" rTTiTT-ri

Egy
szoba, konyhás olcsóbb la­
kást keresek Szent Annái 
részen november 1-re. Cím 
a Hajduföldnél. 1229

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc­
ca 2.

Egyszerűbb
kis olcsó szobát (pince is 
lehet) keres bútor nélkül 
tisztességes fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak elmen­
ne, ahol takarítást is vállal­
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Télen
lakatlan kerti házban búto­
rozott szobát keresek azon­
nal. Címeket a kiadóba ké­
rek. 1292

Bútorozott
vagy üres szoba konyhát 
keresek. Cim: Anyakönyvi 
hivatalban. 3625

ÜZLETEK

ÜZLETHELYISÉG 
kiadó Péterfia ucca 42. sz. 
alatt. Bővebbet Stegmülleri 
Árpádnál, Simonyi ut 26-a. 
Telefon 3-55. 666

Egy műhely
helyiség egyszobás lakással
kiadó. Miklós 51. 1258

Kiadó
Csapó u. 8. szám alatti üz­
lethelyiség. Értekezhetni
ügyvédi irodában. 1199

Kiadó
üzletek bármilyen 
azonnal. Hadházi ut

célra 
2. —

Árpád tér 26.

Bármilyen
ipari célra megfelelő vilá-
gos nagy műhely kiadó.
Eötvös u. 64. 686

Eladó
üzlethelyiség két stukatóro- 
zott szoba előszobával, ud­
varban nyári konyhával, 
fáskamara. Malom ucca 24. 
Hajduhadházon. 714

Hajdúszoboszlói, 
Rákóczi ut 5. alat1. kettős 
pékkemence lakással, üzlet­
tel, a forrás előtt 29 szobás 
szálloda, vendéglő kiadó 
szanatóriumnak. 707

Vendéglőt
keresünk jogfolytonosság­
gal. Cim a kiadóban. 3642-1

Komplett
hentesüzlet eladó. Hajdú­
böszörmény, Kovács Mi­
hály, Dóka ucca 2605. 3672

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Ér- 
deklődni Hatvan u. 1., 1
em., ügyvédi iroda. 3665

INGATLAN
4ffr

Eladó
Csapókért, Báthori uccai 
ház, szóló, beköltözhető. 
Értekezni Nyíl ucca 118.

3430

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni Homok ucca 61. 
sz- 548

Kiadó
21 hold föld tanyával. 
Bánk 14. sz. 401

Tégláskertben
Basahalom u. 58. sz. ház, 
mely áll 2 szoba, konyha, 
kamara, istálló, sertéséi stb, 
területe 798 öl, pénzintézeti 
teherrel együtt kedvező 
részletfizetéssel eladó és 
beköltözhető. - Értekezni: 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézetnél, Kossuth u. 
8. 1286

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni: Homok ucca 61.

719

Eladó
egy szobás ház, 30 évig 
adómentes. Zrínyi ucca 6. 
szám. 732

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 734

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas két szohá 
nyitott verandával, mellék­
helyiségekkel, beton kuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth ucca. 733

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
jó két szobás lakással, jó 
föld, körülkerítve, Bihari­
telepen, villamos megálló­
hoz közel. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 739

Egyetem mellett
téli nyári lakással, gyümöl­
csös és szőlővel villa eladó. 
Értekezés dr. Csáthynál, 
Deák Ferenc u. 9. 1281

Eladó
gazdálkodónak kiválóan al­
kalmas ház, beköltözhető 
összes helyiségekkel. Er­
zsébet 33. 672

Eladó
Erzsébet ucca 12. száma 
ház, ugyanott kiadó egy 
szoba, konyha azonnal. 693

Ház
olcsón eladó. Munkás ucca 
10. Kölcsönös Segélyző, 
Kossuth u. 8. 676

Csokonai ucca
7. számú uj, modern családi 
ház eladó. 1279

A Bánkon
21 hold föld eladó. Érte­
kezni Mester u. 29. 1256

Hatvan uccai kert
Gyepűsor 34. számú szőlő 
gyümölcsössel, szép. csere­
pes épület, két szoba, elő­
szoba, nyári külön konyha, 
nagy borház, prés, szölöda- 
ráló, permetező, 25 hektó­
hoz hordó, sürgősen eladó. 
Megtudható Kazinczi u. 4. 
szám, Lévi Benjámin. 3526
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Jó

sen eladó. Kuruc ucca 22.

Eladó

Értekezni Gohér ut 15.

Ujltert
Lehel u. 39. szátr

kiadó. Értekezni lehet 
Tcrvcy Tamás és dr. 1 
vács Béla ügyvédeknél, 
Piac u. 73.

Intelligens,

nél, beteg mellé is. C 
Stern Jenőné, Töröksz 
miklős, Rokkant-telep.

Egy

bős 27.
Pénzbeszedői

állást keresek óvadékkal. 
Cím a kiadóban. 6

Órakönyvelést 
vállal fiatal tisztviselő. í 
met: „Perfekt könyveli 
jeligére a kiadóba kérek.

Gazdasszonynak

Cim a kiadóban.

Józanéletii,

Cim: Kárászy, 
17. sz.

Fiatal
hentes- és mcszá 
alkalmazást keres, 
kiadóhivatalban.

Cim

Egy

konyha mellé, 
dór, Derecske.

VÉTEL

Csirkebuzát, ocsut 
magas áron veszek. .,1

Gyalogsági 
kardot veszek jó ál 
ban. Cim a kiadóban.

Jóhangu

Ócska
bútorokat veszek, 
ucca 34.

Zongorát
veszek készpénzért.

Bctcgtolókccsikat,
ebedlőszőny egeket, 
mekjátékokat, ká

az Ingóságközvetitő.

Vennék

ott lisztes láda eladó.

megvételre keres a

TOLLAT,
tyuktollat is állandóan ve- ufu 
szék, meghívásra házhoz suth 
megyek. Sámsoni úti Gcrebi Piac 
telep, Király F. u. 35. 
Szathináry. ,51 két

Bélyeggyűjtők! loS'
Regi pénzért, éremért adok mell 
bélyeget cserébe. Kémery. lcsc 
Böszörményi ut 22. 727 68.

Betegtolókocsit
keresek megvételre. Cim a ^;íak 
kiadóban. 730 kert

Gyógyszertárt fia
megvételre, esetleg bélbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadója- ,c^v 
banf Piac

^betöltendő ÁllásokI

Kevesek ni*c
azonnali belépésre ügyes 
kiszolgáló leányt Svájci tej­
ivóba. Jelentkezni Arany héts 
János u. 23., keresztépület, kere
d. u. fél 1 -töl fél 2-ig. -----

3656»—1

Ügyes fiú tét
kifutónak azonnali belépés- tetn 
re felvétetik. Klór, Gázgyár üzi£

Rádióüzletbe ^er
jó. családból való tanulót 
felveszek. Ajánlatok a Füg- 
getlen Újság kiadójába ,,Rá- a 
termettség" jeligére. 3650

Traktor r.
vállalkozót keresek megbi- 312 
zásból homoktalaj azonnali Pes 
szántására Debrecen mel- 
lett. Guttfreund Menyhért, 
Hatvan u. 59. 3649 1 37Pt

Szolid leányt
fodrásztanulónak felveszek. 
Kékedy, Király u. 5. hej

3645- 1 ny1

Jobb házból ----
való fiút órástanulónak fi- 
zetéssel felveszek. — 14
Wertheimer, Csapó u. 9. Bi]

3648 1 Po

Kifutófiu
fölvétetik. Belvárosi Fes- sza 

_ tékház, Hatvan u. 2. 3680 vá

■ Magyar-német v.
gyors- és gépírót keres fe; 

0 azonnali belépésre rész- 
I vénytársaság. Ajánlatok ed­

digi munkakör és fizetési mi 
igény megjelölésével ,,Tö- be 
uo[ra3Sn-i e ajaSipf ..oa^oj jc 

t, Újság kiadóhivatalába ké- ne 
5- retnek. 3681 Fc
1- ......... . ry ’' ' " -i!Bejarono

félnapi munkára felvétetik. 
Felvilágosítást nyújt: Dro- kt 

r- géria. Batthyány u. 19. 744 ri

Bútorasztalost
] keresek bútorok javítására 

cs fényezésére. Péterfia 84 k 
t- Dr. Tóth. 745 b

Kifutófiu _
felvétetik Weinberger cipő- 

g- gyárban, Csapó ucca 58.
761 a

Keresek
an jól beszélő német leányt 8
83 éves leánykám mellé pusz- ^ 
— tára. Bizonyítvánnyal je- ,. 

lentkezni lehet Király u. 9., a 
délután 4 5-ig. 718 ]

127 Egy
— jó csizmadiasegéd boksz­

munkára felvétetik. Hadhá- ( 
ei(" zi ucca 5.. Szilágyi. 3662 1

in- Gyermektelen
rés házaspár házmesternek fel- 
103 vétetik. Miklós u. 11. 3660

Tanulóleányok
7 50 nöiruha varrodába felvétet- 
an- nek. Singcrné. Szív u. 4.
Zá- 3664

Házmesterpár
/ gyermektelen, lakásért no-

rt vember 15-re felvétetik,
ne- Arany János ucca 23 
a. 2. * 3644 1

Nagyobb Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

3063

Hetenkint
Asztalos tanoncnak

jó magaviseletül fiút felve­
szek. Bálint, Csapó 67. 400

3615

Jóravnló

Jól főző
f szakácsnő felvéteti knoveni- 

her elsejére. Simonffy ucca 
7., lit. emelet. 3533

3614

Asztalos
tanulók felvétetnek fizetés­
sel Vangor Antal asztalos­
nál, Csapó ucca 9. 3527

Tanulólányt

3610

Kifutófiu
felvétetik. Csapó u. 58., 
Weinberger cipőgyár. 3581

Kiszol gálónö

680

Ügyes
varróleány azonnaira fel- 

I vétetik. Cim a kiadóban
3603

Csizmadiasegédet

555

Ügyes
helyi ügynök azonnaira 

I felvétetik. Cim a kiadóban.
3604

Ügynököt, Tanulóién syt

3683-1 tanítok. Piac u. 42. 360!

Bejáróleány Kereskedőim t

1295

Szövetkezet
rt. főüzletében.

Beolvasó

1296

Jelentkezés vasárnap. Ko­
rona kenyérgyár, Piac 10.

3687
Mindenes Magános

bejárónőt felveszek, ki

1298 28-b., I. 5. ajtó.
Bejáró leányt

különféle

Mindenes
Női hajvágás

legdivatosabb fazonra.

Elárverezek

Főző

rendezést,

nyegeket, képeket, stb. 
Rosner, bír. vhjtó.

1929 január elsejére
Zongora-

__ akorlást enged* 
rántffy u. 38.

706

Ügyes
azonnali

3597

Kifutó

4930

Kifutófiukat

Lakatos-
asztalostanulók felvétet

238

Szakácsnő

538

Egy

hajvágásban perfekt és egy 
női fodrászsegéd elsejére 
felvétetik Takács borbély­
nál, Nyíregyháza. Csakis jó 
munkások jelentkezzenek.

Pénzestársat

Paplant

jelenek. Paplanvarroda. 
Hajó ucca 20.

Kölcsönöket

ZONGORA,

nyel. Mérsékelt tandíj.

riink.

Fajlibák,

tartásra kiadók. 
Miklós u. 4.

Kábái
országos kirakodó és állat- e&y 
vásár november 7-én lesz lake 
megtartva. 3651 1 vc

Uj libásüzlet. ucc
1-én megnyílt Hatvan u. dák 
43. Précz Benőné. Friss hús 
állandóan kapható. 36 76

Pianinot 10
bérbe keresek. Hermann, zin 
Jókai u. 5. 3674

Uj varroda. nér
Szenzációs olcsó áron var- olc 
rok elegáns toilettet. Ta- má 
nuló felvétetik. Biró Berta, vet 
püspöki palota, földszint
21. 3671 föl

Kvártélyos Ne
fölvétetik. Kétmalom ucca zsé 
10., hátul az udvarban.

3659 1
ni. kePaplant he

varrni házhoz megyek. Ci- ^ 
met „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérem beadni. 3658-1

Bérautó,
üzembiztos, kényelmes, es
megrendelhető Piac 89. *et
Telefon 143. Balázs. 3668 ^

T»
Legolcsóbb —

női kalapok, gyors alakítás. 
Csobán Mariskánál, Csere- be 
pes ucca 16. 1188 lei

3 darab CQ
tehenet telcltetésrc elválta- re 

. lók. Tímár ucca 28. Mól- 
nár. 585

MÉRLEGJAVITAS ^
hitelesítéssel igen jutányo- , 
san Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánáJ.) Szekér 
hídmérleg eladó. p

Angol és francia ef
nyelvoktatás. Született an- E 

- gól (angliai) és francia 
t diplomás tanerők kizárólag ^ 
2 társalgás utján tanítanak 
' (háznál is). Dr. Fejes 

nyelviskola, József kir. h. ^ 
ucca 12. 3605 ^

Poloskairtást s
ciángázzal és szabadalma- 

s zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap- {* 
ható. 8-41 telefont tessék {] 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- *" 

3 nássy. 3612

C1 Elveszett
^4 egy oroszlánfcjcs fakószinü 1 
e" hegedű préselt papír tokkal 

:}’ szőrözetlen vonóval a csa- - 
°" pókerti állomástól a nagy­

állomásig a strekken. Szives J 
megtalálója adja át Homok- ' 
kert, Szabó Kálmán ucca 6. 
sz. alatt Jeney Tibor névre.

21 3609

Eladó
lz_ István ut 14. szám alatti
20 ház, 3 szoba, mellékhclyisé- 
— gekkel, istálló, udvar, gyű- 

mölcsöskert, beköltözhető, 
is 1259

-S r.
Egy

26 intelligens leányt lakótár- 
— sül felveszek. Bethlen u. 3.

1289

tot Paplant
uth varrni házhoz megyek. Cí­

met „Paplan” jeligére a 
36 kiadóba kérem beadni. 713

Kvártély
yak kapható intelligens leány 
nv. részére. Cserepes ucca 16.

687

Mindennemű
t. órákat jól és legolcsóbban
gy. javítok. Inga órákért ház- 
yár hoz küldök. Zsiga órás, De­
cire genfeld-tér vassátor. I. sor 
spet 7. 677

Cimbalmozni
tanít urileány, kotta nélkül, 
cigányosan, legrövidebb idő 
alatt. Ugyanott eladó eset- 

eles leg bérbeadó egy jó hangú 
nyi. kis cimbalom. Viola ucca 
655 21. 340

1928novcniber 3.

Kiadó
a auuynakertészet 

• 1° fö*d, körülkerít-

, . *w» manneruccan. Értekezhetni Gaz- 
dák Bankja, Kossuth ucca

 649
Kiadó

részére g, 
zinczi u. 4. szám. 3525

Ha tőlem vesz
• 01'ákat, gyorsan és 
1™.ej>Uunulhatja e ma

3290
Autók
rozasát vállalja 

kocsigyár, Er- 
3309

Pénzestársat

ucca 5, 
549

Gyümölcsös

Cementlapok, 
csövek, — kutgyiiriik

Hócipőket,
két legtökéleteseb-

1343

Goldstein-étkezde,
c 19. Ebédkoszt 45.-

pengo.
1369

40 darab
T marhát, esetícg 4<?<? 

- 400 darab heverő birkát

1235

Német

Közigazgatási

Facementtetők

3291

961

Menekült
szakszerűen, meglepő

50 darab
heverő borjut, esetleg üí 
darab birkát taleltscésre el­

vállalok. Bővebbet: m 
dusámson, Debreceni _ 
143. l2Z

N émetiil
tanít született német tan 
erő gyors sikerrel. (erő gyuio »
tanfolyam is.) Darabos^

Mányi
hölgyfodrász Király u^.; 
1-Ienázas, ondolalas, _ 
kür, hajvágás. Olcsó a

Paplant
készítek, javítok, házbor 
megyek. Levélhivasi 
jelenek. Paplanvarroda »g
jó ucca 20.______ _____

HORTOBÁGY"-
malom telepen
tengeri és darak . 7 sZál-
Megrendelések a ■■
litva. Telefon !"»•

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársajág könyvnyomdájában, Piac ncca 49, szám.

DEBRECEN, II
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ELŐFIZETÉSI fl'AK : Et
PENGŐ. EGYES SZÁM a 
Földre a KÉTSZERESE 
MARÓ A hegedős i s

„Magyi
Művészies es s 

százai borítják be a 
telnek kirakatát. M 
„„ár Hetet" hirdet 
hetet, amely ma kéz 

Az ilyen propa 
első és újszerű je 
gon. Valamikor reg
„Tulipán-mozgalom

zett és célja körülb 
most olyan nagy adi
ismerésreméltó ügy 
zett propagandahét 

A most megkezd 
indító oka semmift 
érzelmi motívumra i 

Megrendezésének 
alapja van. Kiilkerc 
óriási deficitet miv 
kell senkinek sem n 
deficit milyen súly 
ország minden laki 
külföldi gyártmány 
amelyeknek legnag 
dén, sőt előnyösen 
zai gyártmányokká 
célja az, hogy a vi 
vezesse erre az iga 
arról, hogy mindéi 
földi árucikkért k 
országot egyetem 
polgárait egyenkér 
nyiti el.

Nem kételkedőn] 
gyár Hct" propaga: 
eredménnyel fog v 
les rétegeket fog rá 
vásárlásának kifize 
telkedünk abban, 1 
gandahétnek a k 
érezhető lesz. És é 
hogy ennél a ke 
nem állhat meg a i 
delem és mezögazc 
céltudatos politika 
litott propagandáik 
tosan és megszakít 
leszti. Mert nem el 
az országnak „mag 
sége. Szükséges, he 
tóközönség előtt á 
magyar áru töké 
olcsósága és mindé 
versenyképessége, 
zönségbe azt a tud 
segit az országon é 
produktumokat váí 

Be nem szabad 
magyar fogyasztói 
Hiába állítjuk be 
legcélravezetőbb p 
elméletivé válik a 
paganda is, ha a f< 
be üres. Ezen a po 
dclmi és ipari pol 
közönség saját ak 
győződése ellenére 
azután a kormánya 
válik, hogy az or 
°lyan intenzívvé f 
a kereskedelem, i 
fejlődjék, esetleg t 
segélyével, hanem, 
nek az országnak 
Is- A kormányzati 
Hy az ország lal 
, súlyos terhekn 
^vegyék.

A fogyasztás 
den féle produktur
a legminimálisabb 
{kíváncsian várjuk
,c.gét. hogy ez leg
desr°l számoljon 
{uuiden remény m 
tott tényezők köti 
fan a vásárlási kei 
teremtsék azokat ; 
yek a Vásárlási k* 
ls crtékct adnak.


